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Nyomor 
Szomoru jellemzője lett a mai 

időknek az általáncs nyomoruság. 
Nem érzelgős kijelentés ez, a 
könnyzacskók megereszkedésére 
szánt hangzatos jelszó, hanem 
szomoru és kegyetlen valóság. 
Talán alig van ember, aki nap-nap 
után ne találkoznék szembe a 

döbbentőbbnél-megdöbentőbb vál- 
tozataival. A legszörnyübb sze- 
génység képei tárulnak a szemek 
elé mindenütt. De különösen a 
szerkesztőség helyisége az, ahol 
szinte mindennapos látogatók a 
hol szemérmes, hol pedig nem is 
tulságosan tartózkodó viselkedésü 
szegények. Ha azonban egy kis 
bizalmasabb eszmecserébe bocsát- 
kozik velük az ember, rögtön lát- 
ja, hogy ezek az emberek valami 
mérhetetlen gyülölködést hordoz- 
nak magukban azokkal szemben, 
akiknek kenyeret én munkaesz- 
közt látnak a kezében. Az éhség 
rossz tanácsodó - mondja a ta- 
áló közmondás. És bizony ezek a 
sokszor valóban nagyon is éhes 
kérők és könyörgők, de gyakran 
követelők valami egyre jobban fo- 
kozódó gyülöletet hordoznak ma- 
gukban a társadalom elviselhe- 
tőbb helyzetben levő rétegeivel 
szemben. Sokszor az az érzése az 

embernek, hogy a szegénység, 
munkanéküliség és nyomor elken- 
dőzöttségének hamuja alatt egy- 
re jobban izzik és izzik a parázs 
és a fellopbanó láng félelmetes 
erővel fog kicsapni belőle. A láng 
pedig nem érti a tréfát. De nincs 
kiszabott utja sem. Fékteleuül 
terpeszkedik széjjel és érezteti a 
maga rettenetesen pusztitó erejét. 
Ma már nemcsak a gazdagoknak, 
hanem a vagyontalannak tartott, 
Vagy egyenesen szegény közép- 
osztálybelieknek is minduntalan 
ezniök kell, hogy azt a kis szü- 
ös kenyeret is keserüen irigyelik 
lőle, amelyet a sors nem tulságos 
lagy irgalmassággal engedélyez a 
zómukra, Végzetes híba azt hin- 
1i, hogy azért, mert a hivatalos 
kmutatások nem tudnak munka- 
lélküliekről, szegényekről, helye- 
bben nem akarnak tudni, szzel 
a szegénység láthatatlanná és 
Womtalanul eltüntté válik. Nem. 
2 a lapangásra kényszeritettség 
Alán még veszedelmesebb, mint a 
omolyabb észrevevés és ráfigyel- 
Mezés. A szélsőséges jelszavakkal 
felgozó irányzatok éppen ezt, a 
öbbi társadalmi irányzatok gon- 
Mlanságából, vagy nemtörődöm- 
égéből folyó adottságot használ- 
i ki igen sokszor nagy sikerrel 

a maguk javára. És hogy ez a 
mtörődömség és gondatlan 
emmibevevés hova vezet, annak 

he 

sSzerkesztöség és kiadónhivatak 
talea Regele Ferdinand 

nyomor ujabb és ujabb és meg- 
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rengeteg szomoru példáját lehet 
látni. Nem tudja az ember ujra és 
ujra eléggé hangsulyozni, hogy a 
társadalom széjes rétegeinek nyo- 
mora nem képzelődés, nem okuél- 
küli siránkozás és rémlátás, ha- 
nem döbbenetes és az agyat, szi- 
vet komolyan meggondotkoztató 
valóság. Ha azok, akiknek szemük 
adatott a látásra és fülük adatott 
a hallásra, nem élnek a számukra 
adatott lehetőségek kihasználásá- 
val, nem gondolnak az elkövetke- 

Elkesere 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

etit harco 
Irunnaál visszaverték: 

zendő sötét lehetőségekre, akkor 
nem sok jót lehet jósolni ennek a 
világnak. A társadalomban két- 
tégtelenül sulyos igazságtalansá- 
gok, egyenetlenségek érvényesül- 
nek, amelyeket orvosolni és áthi- 
dalni kellene. Ez állami, szociális, 
faji, felekezeti és Cársadalmi réte- 
geződési feladat egyaránt. Ha 
mindenki csak egy egyetlen a 
nyomortól a földre sujtott lelket 
emelne fel és nemes cselekvések- 
kel eszméltetné reá sorstestvéri 

harcok 
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tudatára s az emberi egyetemes- 
ségbe való tartozandóságára szin- 
te pillanatok alatt eltünne a nyo- 
mor. Igy eltünnének annak döb- 
benetes kivetülései és olyan tüz- 
fészket oltana ki örökre a világ, 
amelyből jóformán minden gyü- 
löiség, háboru, egymás elleni olt- 
hatatlan fenekedés származik. 

Milyen könnyü is volna akarni 
és milyen rettenetesen nehéz meg- 
tenni... 

után 
1spanyol 

Az anarcisták 
Times szerinf Madrid öelyzee megneőezüli - Ellenímondó birek a fronfokról 

Navarodás a világpolitikában a német 
hadsereg 

(LONDON.) A legjobban infor- 
mált angol politika: körök a spa- 
nyolországi helyzetet még mindig 
teljesen bizonytalannak látják, ami 
nek oka elsősorban is a jelenté- 
sek megbizhatatlansága és töké- 
letes ellentétessége. Az azonban 
a DowningStreet szerint bizo- 

ruló kormány szokatlan aktivitá- 
sa a frontokon, különösen az ugy- 
nevezett baszk-szakaszon: Ovie- 
dotól Irunig. Nem kevésbe moz- 
gékony a népfront Cordoba, Ma- 
laga és Saragossánál sem, sőt teg- 
nap megkisérelte ismételten Mal- 
lorca szigetének megszállását is. 

nyos, hogy mindkét fél a döntés- Az egyes jelentések különben a re törekszik, aminek bizonyitéka következők: 
az eddig inkább védekezésre szo- - 

Elleseredelt küzdelem 
minden vonalon 

(HENDAYE.) (Havas.) Az bizonyitásra szorul, annál is in- 
Oviedónál kezdődő és Irunig hu- 
zédő északi fronton tegnap meg- 

szakitás nélkül folyt a harc. A 
kormányhü védőőrségek, annak 
ellenére, hogy Oviedót, Santan- 
dert és Bilbaót a forradalmi csa- 
patok a tenger felől és repülőik- 
kel, San-Sebastiant és Irunt pedig 
ezen kivül még a szárazföldről is 
ugyszólván szakadatlanul tüz alatt 
tartották, nem csakhogy kitartot- 
tak, hanem sok helyen ellentáma- 
dásba is mentek át. Igy Irunnál 
is, hol a Franco csapatokat, me- 
lyek 24 órával ezelőtt már 300 
méternyire állottak a város há- 
zaitól, 5 kilóméterre szoritották 
vissza. Az a hir tehát, melyet teg- 
nap a Stefani-iroda közölt, t. i, 
hogy Irun elesett volna, komoly 

kább, mert a tetuani, sevillai és 
burgosi leadók erről mit sem je- 
lentenek. Ugyancsak a Havas-iro- 
da közli hogy a kormány Sara- 
g0sa és Cordova ellen is igen 
élénk harci tevékenységbe kez- 
dett. Ennek célja a News Chro- 
nicle szerint az, hogy a San-Sc- 
bastian-i szakaszt tehermenfesit- 
se és Molla tábornokot zavarja a 
Guadarrama hegységei és Madrid 
ellen irányuló hadműveletek ke- 
resztülvitelében. 

MALAGA LANGOKBAN 

(MALAGA.) (Reuter.) Bár a 
zendülők legfőbb célja a főváros 
elfoglalása és Malaga kiesik a tá- 
madás irányából, Franco tábornok 

létszámának emelése miati 
ugylátszik mégis fontosnak tart- 
ja a Huelvától Cadizon, Algeciras 
és La-Lineán keresztül huzódó 
déli kikötő-vonal megszállását 
Almeira, illetve Carthagenüig. 
Ezért La-Lincából észak és Al- 
meirából délfelé nyomul előre Ma- 
laga ellen, mig a tengerről hadi- 
hajói bombázzák a kikötőt, Mala- 
ga azonban annak ellenére, hogy 
a város fele már leégett és De 
Lano hadoszlopai Anteguera és 
Badadilla helységeket elfoglalták, 
tartja magát. A bombázás, az éh- 
ség és az állandó izgalmak miatt 
menekülők azonban borzalmas 
részleteket beszélnek el a kikötő- 
városban uralkodó terrorról, 
melynek naponta átlag 30 áldoza- 
ta van. Az angol távirati iroda 
szerint ezek után nem csoda, hogy 
a helyőrségi csapatok között egy- 
másután átpártolási jelenségek 
törnek ki, amit az egyre balra to- 
lódó kommunista-anarchista cso. 
portok csak a legerőszakosabb 
uton és eszközökkel tudnak lesze- 
relni. A megtorlások folyamán 
kegyetlen tömegmészárlásokba 
fullad az ellentétes gondolkozá- 
suak elszámolása és miután a teg- 
napi elpártolási kisérletben álli- 
tólag szervezett Iszociáldemokrata 
munkásság is részt vett, a terro- 
risták 27 vezetőt egyszerüen gőp- 
fegyver elé állitva, lelőttek.
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Kétezer holttest 
a tengerben 

(CARTHAGENA.) (Reuter.) Teg- 
nap ujra kisérletet tettek a kor- 
mánycsapatok arra, hogy Puerto- 
Christoban, Malloroa kikötőjében 
partra szálljanak, de a kisérletet vé 
res harcok után fel kellett adniok. 
A tetuani leadó jelenti, hogy a kor- 
mánymilicia a küzdelemben 2004 
embert veszitett, kiknek holttestét 
egyszerüen a tengerbe dobták. 

DINAMITHOZ LÁNCOLT 
TUSZ-HAJÓ 

(HENDAYE.) (Havas.) San-Se- 
bastian védői, hogy a tengerfelőli 
bombázásoktól a várost mentesit- 

sék, a kikötőben lehorgonyzott tusz 

hajóhoz, melyben 1500 ember van/ 
bezárva, egy dinamittal megtöltött 

hajót kötöztek és a madridi rádiól 

leadó figyelmeztette Franco tábor 

nokot, hogy egyetlen lövés, ami a 

dinamit-hajót éri, a tusgzok életébe 

kerül. Amint a burgosi leadó közli, 

Chile madridi megbizottja emiattt 

interveniált a kormánynál. de si- 

kertelenül. 

MADRID HELYZETE EGY- 
RE KÉTSÉGBEEJTŐBB 

A Times tudósitója közli, hogy a 
tővárosban egyre érezhetőbb lesz 

az élelmiszerhiány és a most már 

rendszeresen megjelenő és bombá- 
kat ledobó repülők, valamint a 
Guadarrama hegység felől lehallat- 
szó ágyudörgés a végsőkig megvi- 

selte a lakosság idegzetét. A terror 
eszközeivel. dolgozó anarchisták 
csak a legképtelenebb vérengzéssel 

tudják uralmukat tartani. Minden- 

nap nagyszámu kivégzések, állandó 
lövöldözések, verekedések és ház- 

kutatások minden vonalon. Tegnan 

lelőtték a polgári demokraták volt 

vegérét: Belascot, továbbá Primo 

de Riveranak, a volt diktátornak 

fiát és a liberális párt elnökét 

rezt, a neves irót. A házkutatások 

során behatoltak az angol, a belga 
és a portugál követségek épületei- 

be és amikor a követek emiatt Gi- 

rial és Prieto minisztereknél energi 
kusan tiltakoztak, azok kijelentet- 
ték, hogy nem áll módjukban a ter 
roristák ellen fellépni. Emiatt a 
belga és portugál követségek el is 
hagyták Madridot és az angol ügy- 
vivő Londontól kért további uta- 
sitást magatartására vonatkozólag. 

FRANCIA FIGYELMEZTE- 
TÉS MADRIDNAK 

(PÁRIS.) A Le Temps hosszu 
cikkben figyelmezteti a madridi 
kormányt hadihajóinak és terroris- 

táinak megfékezésére, mert - ir- 
ja a lap semlegességet sikerült 

ugyan biztositani. de a felelőtlen 
elemek által felidézett következ- 

ményeket elháritani nem lehet és 
semmi sem fogja a megbántott 

nagyhatalmakat a fegyveres meg- 
torlástól visszatartani. 

ARD EL KRIM AZ ÉRDEK- 
LŐDÉS KÖZPONTJÁBAN 

A Matin azon értesülése, mi sze- 
rint Abd el Krim nem szökött meg 
hanom francia eőzösön a francia 
kormány engedélyével hagyta el 

Reunion szigetét abból a célból, 
hogy francia Marokkóból kisérelje 
meg ana any el Matokkó riffk abil jai 

feltünést koltalt Még feltünöbb az 
hogy az angol munkáspárti News 

Chronicle is megerősiti a Matin ál- 
litását és hozzáfüzi, 
nán keresztül a madridi kormány 
óriási összegeket juttatott már fran 

Alva 

hogy Barcelo- 

A 

Fösze- 
repben 

ngen szomba rasa 
rélt szezon leonangyobb filma 

INANNA 
GRETA GARBOFzzA2 ogór 
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cia Marokkóba erre a célra, vala- 
mint a spanyol. marokkói naciond- 
üistákhoz is. Az olasz és a német 
sajtó természetesen azonnal fel- 
figyelt ezekre a cikkekre és a Völ- 
kischer Beobachter tegnapi számá- 
ban a következőket irja: „Az Abd 

el Krim esetéből és számtalan más 
mozzanatból is látható az együtt- 
dolgozás Madrid, Moszkva és Páris 
között. Ezek után még inkább indo- 
kolt a Führer azon eljártsa, ami 
vel a katonai szolgálati időt 2 év- 

ré emelte fel. 

a német lépés a köülföle 
megitélésében 

(PÁARIS.) (Havas.) Francia 
kormányköröket nagyon idegesi- 
tette a német szolgálati idő fel- 
emelése, melyet a versaillesi béke 
ujabb megszegésének tartanak. 
Különösen élesen nyilatkozott Cot 
és Salengro, kik azon aggodatmu- 
kat fejezték ki hogy a milliós bé- 
kelétszámmal rendelkező német 
birodalom most már minden moz- 
gósitás nélkül abban a helyzetben 
van hogy megtámadhatja szom- 
szédait. Fabri volt hadügyminisz- 
ter szükségesnek tartja, hogy a 
francia -szovjet kapcsolatok mi- 
nél jobban kimélyittessenek és 
Olaszországot bármilyen áldozat 
árán szövetségesnek kell miegsze 
rezni. 
A Paris Midi kijelenti, hog) 

Németország jegjobb uton halad 
arra felé, hogy Európa legna- 
gyobb és leghatalmasabb állama 
egyen. Ebben pedig segitik bará- 
tai, a most kialakult front tagja 
akik mind szovjetellenesek. A 
Populaire követeli, hogy Francia- 
ország hivjon nemzetközi értekez- 
letet össze a fegyverkezés korlá- 

tozására és ha ez nem sikerül, ak- 
kor igyekezzék lépést tartani a 
Harmadik birodalommal: Egy 
bizonyos - fejezi be a lap - Leon 
Blumnak uj utra kell térnie és 
számolnia a megváltozott helyzet- 
tel". Az olasz sajtó helyesli a né- 
met rendelet kiadását, mint vé- 
dekezést a bolsevizmus ellen. 

A TITOKZATOS NEUMANN 
SZEREPE 

(RÓMA.) A Stefani-iroda fel- 
tünést keltő hirt közöl francia 
forrásról. A jelentés - amennyi- 
ben igaz, - sulyos helyzetről szá- 
mol be. A fentartással közölt hir 
azt jelenti, hogy Madridban egy 
Neumann nevezetü némeltorszázi 
száármazásu, de a szovjet által 
kiküldött kommunista az ur, aki 
az egész hadműveletet írányitja, 
a kormányzást vezeti A miniszte- 
rek tulajdonképpen saját csapa- 
taiknak foglyai. Minden miniszter 
mögött két fegyveres kommunis- 
ta őr áll. A miniszterek kénysze- 
ritve vannak azoknak a rendele- 
teknek aláirására, amelyeket Neu- 
mann szovjetdiktátor eléjük tesz. 

Európa legnagyobb hadserege 
a szovjeté 

(LONDON.) A Baldwin-kor- 
mány tegnap rendkivüli miniszter- 
tanácsot tartott, melyen a spa- 
nyolországi helyzetet beszéltéek 
meg és minden valószinüség sze- 
rinti német lépés várható követ- 
kezményeit. Beavatottak értesü- 
lése szerint Eden nem tartja a 
versaillesi béke ujabb megszegé- 
sének Hitler rendeletét, mert azt 

már a védkötelezettség bevezeté- 
sével a német birodalom részéről 
ugy is felbontottnak kell tekinte- 
ni. A Daily Telegraph a minisz- 
tertanácsról irva megjegyzi, hogy 
a Führer' ezzel a rendelkezéssel 
Európa legnagyobb állandó had- 
seregét teremtette meg a szovjeté 
után. 

AUSTEN CMAMRERLAIN 
ISMeT UTRA KEL 

(LONDON.) (Reuter.) Austen 
Chamberlain, aki annak ideijén 
Ausztria, Csehszlovákia és Ma- 
gyarországban tett látogatás és 
akinek a német-osztrák meg- 
egyezést is érdemeül udják be, 
eanzt " .. actmeee 

Varsóba utazik, Politikai körökben 
óriási jelentőséget tulajdonitanak 
ennek az utazásnak, annál is in- 
kább, mert miként a varsói rádió- 
leadó közli, Beck lengyel külügy- 
miniszter megszakitva nyári pihe- 
nőjét, szintén a lengyel fővárosba 
érkezett. 

SVAÁJC NEM TREFAL 
(BERN.) (Rador.) Svájc tud- 

valevőleg szintén csatlakozott a 
francia semlegességi javaslatok- 
hoz. Szigoruan eltiltották a spa- 
nyol polgárháboru céljaira való 
fegyverkivitelt. Ugy látszik azon- 
ban hogy bizonyos szervezetek ki 
akarták játszani a tilalmat, mire 
a szövetségi tanács tegnap ujabb 
szigoru rendeletet adott ki ebben 
az ügyben. Eszerint mindazok. 
akik a fegyverkiviteli 
megszegik, hat havi börtönnel és 
10000 frank pénzbirsággal suj- 
tandók. Ugyanilyen büntetésben 
részesülnek azok, akik gyüjtenek 
akármelyik fél számára, továbbá, 
aki a rendelet ellen lázit 

Ma a ko'adikt táto"nak képzeli masát 
(ELUJ.) Felháboritó jelenet 

tanui voltak a napokban korán 
reggel a Mihaiu Vietazul-téri 
piac vásárlói. Egy uriasszony a 
kofánéval négykilós dinnyére al- 
kEndott. Tiz lejben meg is állapod- 

tak és az asszony ki is fizette. 
'zután kérte, hogy lékeljék meg 

a dinnyét, amikor kiderült, hogy 
az teljesen élvezh ezhetetlen A vását- 
ló természetesen követelte, hogy 
a rossz anyét cseréljék ki, mire 

tilalmat 

e 

a kofáné rátámadt: 
- Mit? Cseréljem ki? Mit g gon. 

doi maga? Egye meg ugy, ahogy 
az Isten teremtette. Mit? Még vá- 
logat? 
- Ne cserélje ki, de akkor ad- 

ja vissza a pénzemet, válaiszol- 
ta az uriasszony. 
-ADbból aztán nem esziktlta 

tetszik elviszi a dinnyét. Ha aem, 
itt hagyja. De a pénzt vissza nem 
adom. Menjen a rendőrhöz Na, 
tessék! Induljon! 

Igy folyt a vita egy darabig. A 
vásárló szemmel láthatólag na- 
gyon kényelmetlenül érezve ma 
gát, vette a rossz dinnyét és sie. 
tett eltünni a botrányos jelenet 
helyszinéről. 
Nehány pillanat mulva egy ese. 

léd kezdett dinnyét válogatni. De 
ő már csak akkor akart fizetni 
ha azt először meglékelik. Ekkaz 
azonban visszaadta, mert éretlen. 
nek találta. A kofáné most is ma. 
gából kikelve kiálott a közelhen 
álló férjének: 
vVágda hátához 
lod. Vágd hozz 
dafestéket nem 

Nem hat 
..- és nyomi 
türő szitkokat 

küldött a távozó azolgálóleány 

A piac nagyszámu közönsége 
megbotránkozásában megállapi. 
totta, hogy az ilyen árusok, akik 
a közönséggel szemben ennyire 
minősithetetlenül viselkednek, 
megérdemlik iparigazolványuk 
visszavonását. Mert kivánatos 
volna, hogy a piaci rendőrség az 
ilyen esetekben a legerél. esebben 
járjon el. 

F "OKOZODIK AZ EPITEEZES 
KEDV VAÁROSUNKBAN AZ 
ANYAGAÁRAK EMELKEDESE 

NEK ELLENÉRE 
(CLUJ.) Örvendetes tényként 

kell leszögeznünk, hogy városunk- 
ban az épitkezési kedv az előző 
évekhez viszonyitva, fokozódik. Az 
épitkezési szezen bár még nem 
ért véget, máris megállapithatjuk, 
hogy az idén lényegesen több uj 
házat emeltek városunkban mint 
az elmult esztendőben. 
Az épitkezési kedv fokozódását 

sokféleképpen indokolják a szak- 
emberek. Vannak, akik gazdasági 
fel lendülést látnak az épitkezési 
láz rohamos terjedésében, de sok 
kal helytállóbb azonban az az ér- 
velés, hogy az épitkezésben a tőke 
bizosabb elhelyezését látják. Ezt 
a nézetet alátámasztja az a körül- 
mény is, hogy a szezon elején 
emelkedtek ugyan az épületanyag 
árai, az épittetőknek azonban ez 
nem vette el a kedvét, hogy pén 
züket ingatlanba fektessék. 
A mérnöki hivatal minden hó 

napban pontos kimutatást közöl a 
városban folyó épitkezésekről A 
legujabb kimutatásból vecszük az 
alábbi igen figyelemreméltó e4 
tokat: 
Az elmult hónapban 28 3 ázépt 

tésre adtak be kérvényt a mérnő. 
ki hivatalhoz. A beépitésre kerülő 
terüles nagysága 3859 néegvzetmé 
ter, Engedélyért folyamodtak egy 
ipari épület emelésére is, 463 
négyzetméternyi területen. Bevé 
geztek juliusban 12 épületet, mel) 
110 helyiségből áll és 1231 négy 
zetméternyi területen épült. A' 
ingatlanok értéke 3.5 atiió 

sok 1631 helviséget foglalnak ma 
gukban és 23.921 nég yzetméteren 
épültek, 66 millió lej értékben. AZ 
épités alatt álló 7 középület érté 
ke 20 millió lej. A kimutatásba 
szerepe! még 8 ipari épület i5 
amelyek mgt vannak épités ajatt 
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V. évfolyam, 1936. augusztus 27. a oEsTET: 

gon. 

. Fegyver- 
5 ' 

szünetet 
szol szeretnének most már a külföldi 

diplomaták a spanyol polgárhábo- 
Ha ruúban. Azok szeretnék ezt, akik- 
aem, nek pár héttel ezelőtt még érde- 
nem hükben állott, hogy minél na- 
Na gyobb tüz legyen Spanyolország- 
ban, azonban - és minden körül- 

ig A mény emellett szól - a megindi- 
na- tott lavina nem áll meg. Gördül, 
ma- száguld a maga mindent elsöprő 

5 sle. erejével. Jól lehet, a nagyhatalmak 
lenet , már megegyeztek abban, hogy 
benemavatkoznak", de abban 
cse. már nem lehet bizni s nem nagyon 
i Delehet feltételezni, hogy pro és 
zetni , contra ne avatkoznának bele to- 
ixkoz ,vabbra is a spanyol „magánügy- 
etlen , be'". Csupán megszokásból nem 
5 ma. hisszük. Egy tény: mint minden- 
elben , ben, itt is nagyon elvetették a 

sulykot. Maguk sem gondolták, 
thal hogy ilyen sulyos következményei 
iyomi , lesznek ennek a polgárháborunak. 
Kokat Most mintegy rehabilitálva ma- 
leány gukat, hangoztatják, hogy meg- 

mentették a világot egy háborutól. 
nsége Vagyis a világnak most nagyon 
uap. hálásnak kell lennie a diplomácia, 
akik de különösen a nagyhatalmak 

mnyire ,iránt. Igy megy ez már több, mint 
dnek, , egy évtized óta: mindig az utolsó 
inyuk ,npilianatban „mentik" meg a vifá- 
natos g0t, amikor már csak egy hajszál 
ég az választ el a háborutól. Ez is egy 
ebben , nemes gesztus volt tőlük, hogy 

nmost. amikor már halomra gyik 
kolták egymást a spanyol polgá- 
ZESI rok, béketárgyalásokat akarnak 
re közvetiteni és fegyverszünetre sze- 

retnék rábirni az ellenfeleket. 
ként Most azonban már késő. A hadvi- 

ykent aelő felek - mindenik bizva saját 
iok erejében és sikerében - nem hai- 
ek0 landók erre. El akarják egymást 
hemporni a föld szinéről. 
atjuk Persze a nagyhatalmak mossák 
bb 1i kezeiket. Ők akartak békét, ők min 
mint dent megtettek a béke érdekében. 

Elképesztő ez a farizeuskodás. 
dását Krisztusi igazságérzettel, korbács- 
szak- csal kellene kiverni helyeikről eze- 
lasági keb az ember-kalmárokat. Vizet 
kezési édikálnak és bort isznak. Állan- 
es ok dóan békéről beszélnek és háboru- 
az ér.a készülnek. Miközben a világpo- 
tőke ltika legizzóbb óráit éli - „világ- 

Ezéke-kongresszust' tartanak, me- 
körül en nagy bölcsen megaállapitják, 
elején ogy háboru készül és mivel - 
anyag szerintük - nem lehet semmit se 
an eznni ellene, banketteznek és vége 

pén ? gyülésnek. Nem ilyen erőtlen és 
passziv emberekre van szüksége a 

n hó ékét óhajtó emberiségnek, hanem 
özöl a erinces, bátor emberekre, akik- 
l nek a béke és az emberiség érdeke 

ük az "iv-ügyük és akik - akarnak is. 
ada , A spanyol belháborunak is vége 
esz és akkor kezdődik ismét min- 

ázépi en előlről. önmagától felvetődik 
mérnő ' kérdés: vajjon mit fognak majd 

erülő Megint kieszelni és kinek a rová- 

etmé ára, mivel ejtik ismét „ámulatba" 
k egy ' világot? Mert, hogy jön a spa- 

46) ol csodabogárhoz hasonló vala- 
Bevéi, az biztos. 
mely, Nagy kérdés, hogy mikor lesz 
"mnégy ége a spanyol forradalomnak, 
ÁzMmert egy esetleges fegyverszünet 
jó lej lem megoldás, legfeljebb csak erő 
ánla üjtés ahhoz, hogy utána na- 

nlaká obb gyülölettel rohanjanak egy- 
k ma ásnak. A világ aggódva figyel a 
éteren elenlegi világ-közép: Spanyolor- 
en, Az ág felé, ahol a véres harcoknak 
érté menetele még kétséges, de kö- 

tásban etkezményei kiszámithatatianok. 
let 18 „Mindezek után még vannak, 
alatt ik biznak a békében, a diploma- 

ák azonban aligha... 

Kényszerü udvariassági vizit a fertőző 
bacilusok orrodalmában 

Uj járványkóroáz epéséf szorgalmazza a cluji iniézmény vezefősége 

(CLUJ.) Szokatlanul sulyos 
vádak hangzottak el a helybeli 
sajtó hasábjain a Cernauti uccai 
járványkórház müködéséről. Nem 
1ég két kisebbségi lap közölt cik- 
ket a járványkórház körüli „pana- 
szokról" és a skárlátjárvány ter- 
jedéséről, mig azután ennek bete- 
tőzéséül a „Patria" mult vasár- 
napi száma illette igazolásra váró, 
erős vádakkal ezt az intézményt. 
Lapunk munkatársa a tárgyilagos 
ság elve alapján természetesen 
felkereste az illetékes egészség- 
ügyi hatóságok vezetőit, akiktől 
felvilágositást kért a sajtótáma- 
dásokra vonatkozólag. 

MIT IR A „PATRIA"? 
Körülbelül az emlitett kisebbsé- 

gi lapok cikkeinek szellemében 
foglalt álláse a nemzeti-paraszt- 
párt hivatalos lapja, a „Patria" is, 
melynek legutóbbi számában a kö- 
vetkező közlemény jelent meg: 
„CLUJ. Az elmult évBen a fer- 

tőző betegségek közül városunk- 
ban ugyszólván a skárlát volt az, 
amely a legtöbb munkát adta az 
orvosoknak. Tavaly ugyanis az or- 
vosi kar heves harcot vivott a jár- 
vány elterjedése ellen s igy körül- 
belül tizenkilencezer kisgyermeket 
oltottak be. Mindazonáltal, bár 
1936 első hónapjaipan ugy lát- 
szott, mintha a veszedelmet leküz- 
dötték volna, a skárlít-járvány 
mégis tovább harapódzott és szed 
te áldozatait, különösen a fiatalok 
között. 

SELECT MOZGO EE 
azfus 31-é , éffőn megnyiija az 
ész szzo/ 

co HanRPo 
1airi komikusok szenzációs pig 

BOTRÁNY AZ OPERÁBAN 

ben és hangoztatjuk, hogy abban 
az esetben, ha a közegészségügyi 
minisztérium részéről hamarosan 
nem történnek lépések a járvány- 
kórházbeli anomáliák megszünte- 
tésére, egész Cluj város lakossága 
fertőzésnek van kitéve. Tehát vár. 
juk a mielőbbi lépéseket", 
Igy szól tehát a „Patria" közle- 

ménye. De ezután lássuk csak, mi- 
ként nyilatkoznak erről a város 
egészségügyi hatóságai... 

VLAD VAROSI FőORVOS 
NYILATKOZATA 

Először is felkerestük hivatalá- 
ban Vlad városi főorvost, aki, mi- 
után a fenti cikket ismertettük 
előtte, a következőket mondotta: 
- A járványkórház ügye jelen- 

leg már nem tartozik a hatáskö- 
römbe. Tavalyig én voltam a ve- 
zetője ennek az intézménynek, 
azonban a minisztérium uj igazga- 
tót nevezett ki utánam: dr. Gav- 
rila egyetemi professzor személyé 
ben, aki megadhatja a kivánt fel- 
világositást a „Patria" cikkére. A 
városi orvosi hivatal csak a fer- 
tőzőbetegek beutalásáról gondos- 
kodik és ezzel ebben az irányban 
megszünik minden tevékenysége. 

MIT MOND GAVRILA PRO- 
FESSZOR, A JARVAÁNYKOR 
HAZ IGAZGATÓ-FŐOR- 
VOSA? 

A járványkórház udvarában ta- 
láltuk orvosai körében Gavrila 
professzor igazgatót, aki az emli- 
tett cikkben foglaltakról munka- 

4 
és Dométe 

GROUCHO. 

Jelenleg egész Cluj területén 83 
skárlátos beteg fekszik a jár- 
ványkórházban. A betegek hatal- 
mas száma megtöltötte ezt a kór- 
házat, mig a többi klinikák 
bely hiányában mindegyre megta- 
gadják az uj betegek felvételét. 

Egyedüli hely, ahol a fertőzős 
skárlátos betegeket teljesen izo- 
lálni kellene a nagyvilágtól: a jár- 
ványkórház. Azonban erről az m- 
tézményről számos panasz és meg 
cáfolhatatlan hir terjedt el a vá- 
rosban. Többek között azt beszé- 
lik, hogy a kórházban a betegeket 
nem eléggé különitik el egymástól 
és az orvosi kezelés is sok kivánni 
valót hagy hátra. Ezenkivül még 
arra is panaszkodnak, hogy az 
ápolónővérek tulságosan is érint- 
keznek a külviággal és a városban 
járva, terjesztik a veszedelmes 
betegség bacillusait. 

Ezekre felhivjuk az egészség- 
ügyi hatóságok figyelmét. Annál 
is inkább, mert ilyen körülmé- 
nyek között a járvány katasztró- 
fális méreteket ölthet, Tudott do- 
log, hogy a skárlátot többnyire 2- 
6 év körüli gyermekek kapják 
meg, azonban városunkban nem 
ál fenn ez, mert számos 40-50 év 
közötti embert is beszállitottak a 
járványkórházba. A veszély pedig 
azért is nagy, mert a skárlátnál 
5-10 százalék a halálozási arány 
és ennek a járványnak utóbeteg- 
ségei is maradnak. 

Igy állanak az ügyek jelenleg 
ezzel a fertőző betegséggel szem- 

társunknak az alábbiakban nyi- 
latkozott: 
- Nyugodtan azt mondhatom, 

hogy a cikk bizonyos állitásai egy- 
általán nem felelnek meg a való- 
ságnak. Tény, hogy a skárlátjár- 
vány elharapódzott ugy megyénk- 
ben, mint városunkban, azonban a 
vezetésem alatt álló intézmény el- 
len eddig egyetlen panasz sem 
hangzott el hivatalos helyen. Je- 
lenleg 110 beteget kezelünk itt a 
járványkórházban és arra a vád- 
ra, hogy a betegeket nem eléggé 
különitjük el egymástól, csak azt 
felelhetem, hogy mi mindent meg- 
teszünk a kórház befogadó-képes- 
sége és a lehetőségeink értelmé- 
ben. Betegeink rendszeres és gon- 
dos orvosi vizsgálatban részesül- 
nek s eddig egyetlen beteget sem 
utasitottunk el, még a legnagyobb 
helyszüke hiányában sem. Ami 
pedig az ápolónők bacillus-terjesz- 
téséről szóló vádakat illeti, ezek 
egyáltalán nem fedik a valóságot, 
sőt majdnem nevetségesen hang- 
zanak. 
- Ellenben igazság, hogy a 

járványkórház bizony kis befoga- 
dóképességiü és fekvése miatt, va- 
lamint az épületek tekintetében 
nem éppen a legmegfelelőbb hely- 
zetben van. Ezért az egészségügyvi 
felüsvelőségvel egyetemben ter- 
vet készitetfink egy uj járvány- 
kórház felénitésére és ezt a ter- 
vet már rlő is tariasztettülr a mi- 
nisztérinmhoz. Remélijük, hogv a 
minisztérium mielőbb helyben 

hagyja a tervet és sor kerülhet az 
uj, nagyobb befogadóképességü és 
modernebbül felszerelt járvány- 
kórház felépitésére, ahol - ugyan 
ugy, mint a jelenben - minél 
több beteget igyekszünk majd 
visszaadni a társadalomnak és 
emberiségnek - fejezte be nyilat- 
kozatát Gavrila tanár igazgató- 
főorvos, 

szmita 
" 

Ez jelenleg a helyzet a helybeli 
skárlát-veszedelem és a járvány. 
kórházat ért támadások ügyében. 
A nyilatkozatok fényében minden- 
esetre sok minden másképpen lát- . 
szik, mintha csak egyes lapok köz 
leményei alapján itélkeznék a 
nagyközönség az intézmény felett. 
Mert nemcsak az egyik féel a 
beteg nyert meghallgatást - ha. 
nem másik is - maga az intéz- 
mény... 

(b. 1.) 

LÁSZLÓCZKY PÉTER FESTME- 
NYE A BELGA KIRAÁLYI CSA- 

LADRÓL 

Lapunk mai számának képei kö- 
zött közöljük annak a festmény- 
nek fényképét, melyet Lálszlóczky 
Péter cluji festő és iparmüvész a 
belga királyi palota hires gobelin- 
terme számára készitett a bolga 
királyi család megrendelésére, 

Lászlóczky Péter, aki jelenleg 
Clujon él, Memorandului 13. alatti 
mütermében mutatta be a hires 
festményt, amelyet azóta már el 
is szállitottak Belgiumba. Lász- 
lóczky tüllre és kongréra festett 
néhány müve kikerült Belgiumba 
is, ahol egy, a királyi családhoz 
közelálló befolyásos ember felfi- 
gyelt rájuk és amikor a belga ki- 
rályi pár elsőszülött gyermekének 
keresztelőjéről felvett fénykép 
megfestéséről volt szó, a királyi 
palota gobelin terme számára, 
Lászlóczky Péterre esett a válasz- 
tás. A magyar festőmüvész, aki 
eluji születésü, most egyszerre te- 
kintélyes hirnévre tett szert. Egé- 
szen bizonyos, hogy ezután a kép 
után Belgiumból számosan fogják 
felkeresni megrendelésekkei a 
müvészt, aki különösen portré fes- 
tészetben kimagasló. 

Hir szerint Lászlóczky ősszel 
kiállitást akar rendezni, amely 
minden bizonnyal nagy érdektő- 
dést fog kiváltani a cluji közön- 
ségből. 
! (k. e.) 

- Beiratás a ref. leánygimná- 
zinmba. A eluji református leány- 
főgimnáziumba a beiratás augusz- 
tus 25-én kezdődött. Beiratkozha- 
tik minden magyar anyanyelvü ta- 
nuló, valláskülönköség nélkül, A 
beiratáshoz szükséges okmányok: 
1. születési anyakönyvi kivonat. 2. 
egyházi keresztlevél, 3. iskolai bi- 
zonytvány. 4. Allampolgársági bi- 
zonyitvány. 5. Ujraoltási bizonyit- 
vány. A javitóvizsgák szeptember 
3-án és 4-én reggel órakor kezdőd 
nek. Az I. osztályosok felvételi 
vizsgájának ideje szeptember 5-én 
reggel 8 órakor. Az V. osztályo- 
sok felvételi vizsgájának ideje 
szeptember 12-én reggel 8 óra. Az 
iskolai év megnyitása szeptember 
18-én délelőtt 11 órakor lesz. A 
rendes tanitás szeptember 16-án 
veszi kezdetét. Az igazgatóság.



4. OLDAC OESTT 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Szerdán és csütörtököon: EMBERVAÁSÁAR. 

Fősz.: Vallace Beery. Péntektől Sil- 
vya Sidney: ANGYAL AZ ALVI- 
LÁAGBAN. 
ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Péntekig festés és renoválás miatt zár- 
va. Péntektől I. A TELJES OLIM- 
PIAI FILM. II. AKI A MONTE- 
CARLOI BANKOT ROBBAN- 
TOTTA. 
CAPOL MOZGÓ LIUSORA 

Szerdám: AZ ÉLET CSODAJA! Fő- 
szereplők: Karen Morlay, Ton 
Reene. Még ma és holnap CSIK, az 
olimpiai bajnok. 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán, folyó hó 26-án: Pre- 
mier: HÁZASSÁGTORŐ. Főszerep- 
ben: Ronald Colmann és Kay Fran- 
cis. 

Csütörtöktől: KARENIN ANNA. Fősze- 
repben: Greta Garbo. 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

3 film 1 helyár: Román, magyar felirat- 
tal. I. A TENGERÉSZTISZT. K- 
landordráma. Főszereplők: Sally 
Eilers, Charles Starret. II. CSIL- 
LAG HULL AZ ÉGEN. Operette. 
József Schmiedt. III. Journall. - 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 3, 6 
és 9 órakor. 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: GYILKOSSAÁGA 
FEDÉLZETEN. Tengerész dráma. 
Müsor előtt GUSLAR KOZÁK 
BALALAJKA KÓRUS. Helyárak 
10 és 12 lej 

CSUTORTÁK, augusztus 27. 
BUCUÜRESTI. 6.30: Reggeli müsor. - 

13.30: Sport. 13.40: Lemezek. 14.15: Hi- 
rek. 14.30: Lemezek. 15. Hirek. 19: Ka- 
tonazene. 19.50: Felolvasás. 20.10: Ka- 
tonazene, 20.35. Időszerü előadás. 20.45. 
Lemezek. 21.15: Felolvasás. 21.30 Rádió 
zenekar. 22.30: Hirek. 22.45: Marcu ze- 
mekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11.20. Felolvasás. - 
11.45: Előadás. 13.30: Hirek, lemezek. - 
13.40: Hirek, étrend. 17.13: Előadás. 18: 
nnek, előadás. 18.55: Zongoraverseny, 
előadás. 20: Szalonzeme. 21: Részletek 
klasszikus darabokból. 21.40 Cigányze- 
me. 22.45: Hirek. 23.10. Németnyelvil 
előadás. 21: Ének. 21.40: Hirek. 22.05. 
Hanglemezek. ; 
BUDAPEST II. Előadás. 21: 

214.40: Hirel : Lemezek, 

güzzra 

0 ÉPITŐ- ÉS FESTŐMUNKAÁSOK 
GYÜLÉSE. A cluji épitő- és festőmun- 
kások folyó hó 28-án az Épitőmunkás 
"thonban (Str. Váii 7.) együttes szak- 
mai gyülést tartanak. Ezen a gyülésen 
az Épitőmunkás Szövetség bucurestii 
kiküldöttje: Vagner István is részt vesz. 

() A SZÉKELY IFJUSÁG TÁNCMU- 
ILATSÁGA. Folyó hó 30-án, vasárnap 
délután A órai kezdettel a Cal Motilor 
36. sz. alatti volt Zajzon-féle kertben 
tartja a székely ifjuság első szüreti 
táncmulatságát. A táncmulatság egyik 
érdekessége, hogy ott bemutatásra fog 
kerülni az ősrégi Nyikómenti csürdön- 
gölő. 

TURISTASÁG 

( KIRÁNDULAS A REMETEI SZIK- 
LASZOROSHOZ. T. F. R. Gyopár tu- 
rista egyesület felhivja tagiainak, vala- 
mint az érdeklődők figyelmét, hogy au- 
gusztus 30-án autókamionnal kirándu- 
lást rendez a festői szépségü remetel 
sziklaszorosba. Onnan tovább gyalog a 
szoroson keresztül Brádestibe, Hazafelé 
pedig Aiudon és Turdán keresztül, In- 
dulás vasárnap reggel 3 órakor a vár- 
megyeháza elől. Jelentkezni lehet pén- 
tek este 8 óráig az egyesület helyiségé- 
ben, Cal. Motilor 8., II. ajtó és Cal. Mc- 
tilor 103, szám alatti üzltben. 

() Az EKE KIRÁNDULASAI, Autós 
tura: Augusztus 28-530-án a Ciblesre, 
mely turára vonatkozólag bővebb felvi- 
lágositással az egyesületi irodábamn szol- 
gálnak. Jelentkezési határidő augusz- 
tus 27-én délig. Gyalogos tura: Auisz- 
tus 30-án, vasárnap Majláth kut és Ár- 
pád csucs. Indulás vasárnap reggel 8 
órakor az egyesület elől. JTelemtkezni 
mindkét turára az egyesület irodájában 
Str. Bratianu 24. sz., fehet, 

Az Admira a Ripensián töltötte ki 
bosszuját a Venustól elszenvedett 

(BUCURESTI.) Admira-Ripensia 
7:1 (3:1). 10.000 méző. A bécsi bajnok 
ma sokkal szebb játékot mutatott, mint 
előző meccsein. A mérkőzés az Admita 
folénye jegyében folyt le. Az osztrák 
futball minden szépsége kifejezésre ju- 
tott. Pontos passzok, gyors driblik és 
váratlan lövések jellemezték a meccset. 
A Ripensia igen keveset volt játékban, 

Venus-Victori a mérkőzéssel 

vereségért 
fáradtnak látszott és különösen csata: 
rai mozogtak lassan,. Egyedül Pavlovici 
és Beke mutattak futballit. A gólok sor- 
rendje: Steiber, Dobay (11-esből), Vogl 
I. és Bican. Szünet után: Hahnemu. 
Vogl II., Vogl I. Bican (11-esből). 

Fiki Kromer elég jól biráskodott. A 
vendégeket melegen ünnepelte a rend- 
kivül fegyelmezett közönség. 

vasárnap nálunk is megkezdődik az öszi bajnoki szezon 

(CLUJ.) Augusztus 30-án az egész 
országban megindulnak a bajnoki küz- 
delmek ugy az A, mint a B ligában. 
Városunkban a Victoria az Admirát 
verő Venust látja vendégül, mely ma 
az ország egyik legjobb formában le- 
vó csapata. Vasárnap bravuros játék- 
kal fektette két vállra az osztrák baj- 
mokcsapatot, amely előző nap 9:1-re 
tiporta le a Juventust. A Victoriának 
magyon nehéz dolga lesz a Venusszal 
szemben, de bizva a csapat akarat- 
erejében és lelkesedésében, talán sike- 
rülni fog a hazai pályán pontot rabol- 
nia a főváros büszkeségétől. A clugi 
csapatban a jobb hátvéd posztján 
Chendreanu fog játszani, aki a Kispest 
ellen kitünően állta helyét. lobbfedezet 
Páll, az ujonnan szerződtetett tehetsé- 

gee játékos lesz, mig a csutársorban 
ujra szerepelni fog Felecan II. és Nar- 
casanu is. A center posztján Vasilescu 
fog játszani, akit a Ripensia is szere 
tett volna magámak megszerezni. A 
jobbösszekötő posztján Moga játszik, 
aki az UDR ellen a legjobb embere 
volt a Victoriának. 
A mérkőzést P. Murgu biró vezeti. 
A liga többi mérkőzései a követke- 

zők: Bucurestiben: Unirea Tricoler- 
Chinezul, ILSA és Juventus-Cloria. 
- Aradon: AMEFA-CFR, Timisoaran 
Ripensia -Universitatea, Oradeau: 
AO-Crisana. 
A Ripensia-U mérkőzés megtartása 

bizonytalan, mert az egyetemi csagat 
aligha jön haza ezen a héten diadal- 
mas északi turájáról. 

edk 

Lengyelországban is játszik 
az Universitatea hazatérő csapata 
(LATVIJA-LIBAU,) Sajnos, oly ko- 

rán indultunk el Tartoból, hogy nem 
tudtam levelemet ott feladni. Délben 
12 órakor érkeztünk meg Rigába. Ebéd 
után megnéztük a várost, este korán 
lefeküdtünk, mert reggel 5 órakor uj- 
ból utaznunk kell. Délben 12 órakor 
érkeztünk meg Latvijba (Libau), amely 
a főváros után a legnagyobb lett város 
100 ezren felüli lakossal. Ebéd utám ki- 
tünő hotelünkben lepihentünk és 5 óra- 
kor alig birtak felkölteni benmünket, 
olyan álmosak voltunk. Felöltözve taxi- 
kon a gyönyörü stadionba mentünk. A 
közönség üdvözlése után a következő 
összeállitásban kezdtük el turánk s8-ik 
mérkőzését. Sepsi, Borgea, Jancovici, 
Golub, Gain, David, Jesan, Putnic, 
Szaniszló, Ploesteanu, Orza. Kezdés 
előtt zászlónkat adtuk át vendégiá- 
tóisknak, mig ők virágcsokorral ked- 
veskedtek, ami után kezdetét vette tu- 
ránk legnehezebb mérkőzése. 
Már előre figyelmeztettek, hogy az 

Olimpa itt járt, valamennyi külföldi 
ellenfelét legyőzte (Szeged FC, Wien 
Hakoah, Budafok, III. ker. FC) ezért 
valamennyien megfogadtuk, hogy utol- 
só erőnkig küzdeni fogunk. Ügy lát- 
szik abba is bele kell nyugodjunk, 
hogy az objektiv biráknak Fianország 
elhagyásával csak a szép emlékei ma- 
radtak meg, ugyszintén vége a tárgyi- 
lagos és a Finnországban megcsodált 
udvarias publikumnak is. De mindezen 
akadályokat legyőzve Lettország baj- 
nokcsapatát és a vidék szemefényét is 
hatalmas küzdelem után sikerült két 
vállra fektetnünk, 
U-Olimpia Latvija 2:1 (2:14) 3500 

néző. 
Sok jót hallva ellenfelünkről, olyan 

játékba kezdtünk, hogy az itteni sovi- 
miszta publikaom is méha-néha tapsra 
ragadtatta magát. Mi minden erőnkkel 
vezetéshez szeretnénk jutni és soroza- 
tos támadásunkat végre siker koro- 
názza, mikor is Jesan, Orza, Szaniszló, 
Putnic után a kaputól 20 méterre álló 
Floesteanuhoz kerül a labda, aki véd- 
hetetlenmi bomba gólt lő a kitünő váloga- 
tott kapusnak. De sajnos, örömünk 
mem tart soká, mert ellenfelünk is ki- 

türően képzett játékosokból áll és a 
29. percben szép összjáték után a center 
tiszta helyzetből egyenlit. (1:1). Tudjuk 
és érezzük, hogyha ellemfelünknek en- 
gedjük át a vezetést, akkor nem nyer- 
hetünk. Mint oroszlámok harcolunk min- 
den labdáért. Szép kombinációakat 
többször a biró rosszindulattal és sza- 
bálytalanul akasztja meg. Sőt Jesan 
gólját nem itéli meg. De mi nem csüg- 
gedünk. Mind az öt csatárunk lábán 
végig vámdorol a labda Jesanig, aki uj- 

ból visszajátszik Szaniszlóhoz, kinek 
védhetetlen lövése vezetéshez juttatja 
csapatunkat. Ezután a biró a félidő vé- 
gét jelzi. A II. félidőben csapatunk 
változatlan, mem ugy ellenfelünk, mely 
egész sereg pihent játékossal kezd és 
aszerint, hogy melyik milyen hamar 
fárad ki, cserélik őket. Egy esetben 
meg éppen 12 játékossal akartak min- 
denáron a jól megérdemelt győzelmünk 
től megfosztani. A turpisságot azoaban 
észrevettük és a biró az egyik játékost 
leküldte a pályáról. Sok támadásunka: 
a biró szerelte le és nem egy biztos- 
nak látszó lövést pedig kitünő kapusuk 
tett ártalmatlaná. A meccs végén cellen- 
felünk már a durvaságtól sem rind 
vissza és mi megelégedve az ered- 
ménnyel, tartani igyekszünk, ami si- 
kerül is, mert a biró rövidesen a mér- 
kőzés végét jelzi. 

Csapatunk turánk eddigi legnehezebb 
ellenfelét győzte le. Minden egyes já- 
tékosunk kitünően és a legnagyobb 
odaadással játszott. Ellenfelünknél a 
közvetlen védelem, centerhalf és az 
egész csatársor jó. Különben osztrák 
trénerük van: Fischer. 

Most hallom, tekintve, hogy csak 
szombaton, 22-én játszunk Litvánia fő- 
városában Canmasban, 20-ikára az 
Olimpia revánera kötött le. 

Turánmk további programja igy ala- 
kul 20. Latvija Lett. 22. Caunas Lit- 
vánia. 23. Caunas Litvánia válogatott. 
25 Dunaburg Lettország. 26. ?? Len- 
gyelország. ! ' 

Most aludni megyünk, este 10 óra, 
hogy holnap nehogy baj érjen bennün- 
ket. Szeretnénk magyon értékes szol- 
gálatot tenni országunk sportiá." 
szereplésünkkel és a többi csapatoknak 
is megnyitni a külföld kapuit. 

Összes drukkereimket és hozzátarto- 
zóinkat szivélyesen üdvözöljük mind- 
nyájan. 
KINA olimpiai labdarugócsapata 

Genfben 3:2 (2:2) aránybam győzött a 
FC Servette ellen , 
FRANKFURT. A német Wöllke a 

tegnapi atlétikai versenyen 16.60 m-es 
eredményével a sulylökésben uj európal! 
rekordot állitott fel. 

TEKESPORT 
Az ujonnan alakult Unirea Sighisoara 

tekéző csapat 20 alapitó taggal és a 
következő vezetőséggel leigazoltatott: 
Elnök: Iszt! Miklós, alelnök: 
Eugen, titkár: Csiszár Stefan, páénztá- 
ros: Fodor Stefan, csapatkapitánv: 
Gagyi Iuliu, ellenőrök: Bálint Alex és 

pád Tunnatoria Cluj, 

Vass 

LEIGAZOLAÁSOK. Florea lIosit, Si. 
mon losif, Kubetz Anton, Zippenmfenigz 
Ioan, Paal Iosif, Zippenfenig Árpád, 
Kostyál Iositf, Barna adovie fTassay 
Ludovic, Parangul Petrila, Fülöp Ár. 

Vilk Vicesti, 
Muntean Ferdinand, Jiul Petroseni 
Knipfl Béla CFR 35 Tg.-Mures, Lespue 
lean Doina Cluj. lovanel Dumitru Ma. 
tador Cluj részére. 
VERSÉNYEREDMÉNY. Solid-Fav.. 

rit 123-114 (10 j.) A Firtos elnöksége 
felkéri a csapat összes tagjait, hogy 
az uj vezetőség megválasztása végett 
f. hó 26-ikán, pénteken este 0 órakor 
sziveskedjemek pontosan megjelenni a 
Weisz-pályán. 

NEM DÖNTÖTTEK A C.-LIGA 
FELALLITÁSI ÜGYÉBEN , 

(CLUJ.) Az északi labdarugó. 
szövetség tegnapesti ülésén fog. 
laikozots a Crliga felállitása ügyé 
vel azonban végleges döntést 
nem hozott, mert átir az alkerüle. 
tekhez, hogy azok véleményét is 
kikérje a ligában résztvevő csapa 
tokat illetőleg. Kimondotta azon. 
ban a liga, hogy a sorsolást a jövő 
hét kezdetén feltétlenül megejti 
és a Cliga mérkőzéseket szept. 
6-án kezdi meg. A liga azt a ja- 
vaslatot fogja tenni az egyesüle 
teknek, hogy a kölcsönös költség. 
megtérités helyett, minden csapat 
saját költségén utazzék ellenfelé. 
hez, mely csak a birói dijat köte- 
les megfizetnii A birói dijakat 
mérsékelni fogják és két nappal a 
mérkőzés előtt letétbe kell helyez 
ni az alkerülethez. A liga 3500 le- 
jes biztositékot állapitott meg a 
-ligában résztvevő egyesületek 

részére, mely összeget az esetleges 
büntetések és birói dijak fedezésé 
re a ligához kell befizetni. 

(UIOARA.) ASSU-MTE (Tg. 
Müres) 4:2 (1:1). Biró: Clumgan. 
aki kifogástalanul vezette a mér. 
kőzést. Góllövők: Oniga, Pop Emil 
Moldovan I. és Plesa, illetve Ke- 
nyeres (2). Az ASSU-ból kitüntek 
Marginean, Burian és Danila, 
Solvay-COMST (Cluj) 3:0 (1:0) 

Mind a három gólt ősz rugta. 
Vasárnap, 30-án a Solvay egye 

sület tribün-avatása lesz és ennek 
keretében atlétikai versenyek, lab- 
darugó mérkőzés és utána pedig 
reggelig tartó mulatság, amelyre 
minden egyesületet meghivnak. 
......... 

- A nyugdijak és temetkezési 
segélyek törvényes rendezése. Az 
állammal szemben fennálló 1934- 
1935. év előtti, valamint az 1935- 
1936. év folyamán ki nem fizetett 

f, évi április hó 1-én a Monitorul 
Oficial 77. számában megjelen 
törvény szerint következő módo 
lesznek rendezve: 1. Az 1934. é 
március 31. előtti hátrálékok 3 
százalékos konszolidációs kötvé 
nyekkel lesznek kiegyenlitve. 2 
Az 1934-1935. költségvetési é 
terhére elszámoltakat pedig kész 
pénzben és pedig: a) a 3000 lejei 
aluliak teljes összegben még 
1936-1937. költségvetési évben 
b) a 3000 lejen felüli összege 
pedig felerészben a folyó költség 
vetési évben, másik fele pedig a 
1937-938. költségvetési évbe 
lesznek kiegyenlitve; c) az 1935 
36. évi hátrálékok pedig szintén 
f. évi költségvetés keretén belü 
lesznek kiegyenlitve. A helybe 
pénzügyigazgatóság a nyugdija 
sokat postán személyenként fogj 
a kötvények és hátrálékok kész 
pénzben való felvételére felhivő 
irásban. A f. évi julius 10-én 158 
szám alatt megjelent királyi dek 
rétum értelmében augusztus h 
végéig a hátrálékok a fentiek sze 
rint rendezést nyernek, Pop Val 
elnök. Vasile Stanciu titkár 

te 
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Huszonkétévi hadifo 
egv volt honvédszázados 
Hazajöti messze idegenbői Simó százados, 
gondolaiban virágol szori öösök napján 

A világháboru véres forgatagá- 
ban 6ok lélek tünt el, akiket for- 
ró könnyekkel sirattak el a szü- 
lők s a rokonság. Sok hitvestárs 
öltözött talpig feketébe, amikor az 
ezrediroda kék papirkája tudomá- 
sul adta, hogy X, vagy Y. eltünt. 
Simó Tamás századost is elgyá- 
szolta családja. Három gyermeke 
árván nevelkedett. A kis kuria hiá 
ba várta a havas alján vissza gaz- 
dáját, hir csak nem jött nagy 

Oroszországból. Hosszu huszonhat 
év telt el megrakva sok bánattal, 
kevés örömmel s Simó százados 
sirjára gondolatban sok virágot 
ültetett a szomoru hitves s a há- 
rom nélkülöző árva... 

NAGY CSODA TÖRTENT 
Avrest község templomának fa- 
lába bevésett márványtábla hir- 
heti, hogy harminchárom hősi ha- 
lottia van a kis Észékely falunak. 
Az özvegyek vasárnaponként a 
virágvázákba friss mezei bokré- 
tát kötnek néma bánatuk kereszt- 

jét hordozva, imádkoznak megholt 
iukért a templom békés csendjé- 
ben. Simó századosné sem feledte 
el drága halottját s férje kedvenc 
virágját, a piros szekfüt meg-meg- 
csókolgatja a márványtábla előtt 
s szenvedő szive sóhaját nagy 
Oroszországba küldi a kegyelet 
szárnyain... De most csoda tör- 
tént. Az Ég megsajnálta az „Öz- 
vegy" gyászát s visszaadta férjét. 
Akinek szive sajogva fáj: éberen 
alszik s minden koppanásra felrez- 
zen hive, hogy Isteni csodák és je- 
lek kopogtatnak a sok bánatot és 

könnyet látott ajtón. A mult hé- 
ten történt. Csillagok között buj- 
kált a sok kósza nyári felleg. Si- 
mó századosné gondolata ott bo- 
lyongott a multban, talán férjét 
ölelgette a családi tüzhely mele- 
én. 
x SZAKALLAS FÉRFI ALL 

A KUT ELŐTT 
Az emlékekkel foglalkozó bus 

asszony révetegen kitekintett a 
csipkefüggöny alól az udvarra. 
Nem hitt szemeinek. Csalóka kép- 
zelet játékának vélte a csodálatos 
valót. Ott látta férjét a kut előtt, 
barna, foltos ruhában. A csillag- 
fényben még azt is látta, hogy 
férje balkarja hiányzik. Össze- 
szedte erejét s kinyitotta az ajtót. 
Bátor hangon kikiáltott: „"Tamás, 
ha igaz, amit látok, akkor szólj és 
mozdulj meg!... A férfi szivé- 
ből feltört a zokogás s odarohant 
huszonkét éve nem látott hitvesé- 
hez. Szivére fonta s a két lélek 
örömkönnye összefolyt az oszlado- 
zó bánatban. Tamás százados belé- 
pett az ősi házba, zokogva rábo- 
rult három gyermekére, Első sza- 
va ez volt: 

- Én vagyok a ti apátok: jaj! 
hogy megnőttetek, jaj be szépek 
vagytok! 
Majd imára felfogta két kezét s 
hosszan az ágyak felett függő 
Krisztus-keresztre nézett... 
öÖlelésből ölelésbe hullott a két 
lélek. A gyermekek arcáról eltünt 
a félelem s már csókolgatták pár 
perc eltelte után a (szakállas em- 
bert, akinek sirján gondolatban 

: 

mindig világitottak hősök napján. 

BESZELGETEÉS A HAZÁA- 
TERT HONVEDSZAZADOS- 

- Hol is kezdjem, hiszen annyi 
minden ért huszonkét év alatt, 
hogy egy emberöltő sem lenne 
elég, hogy szenvedéseimet, gyöt- 
relmeimet elmondjam. De elkez- 
dem: a Kárpátokban fogtak el. 
Omszkba kerültem. Itt sinylődtem 
sok éven át. Lerongyolódva, meg- 
tetvesedve hordoztam a fogság ke- 
resztjét. Majd átkerültem a krasz- 
najorszki lágerbe.. 

Itt hirtelen közbe vágtam: -- 
Hiszen akkor együtt raboskodott 

zával.. Gyóni Gé 

sság után 

nem uralkodik t 

JorSsST 

hazaté rt 

akii családja 6alottnak ölti és sirjára 

A százados arca elborult és fel- 
sóhajtott: 

- Szegény Géza! ott halt meg 
a szemem előtt. A vasabroncsra, 
amelyet Gyóni derekára tettünk, 
hogy a többi porladó halott között 
ös fel lehessen ismerni a szeretett 
költőnket, én véstem be a halál 
dátumát... A magyar közvele- 
ményt részben én vezettem nyom- 
fa, hogy szomoru költőnk pontos 
nyughelyét megtalálhassa, ha a 
nemzet haza akarja hozatni leg- 
többet szenvedett költöjét. 

VLADIVOSZTOKI KIKÖTő- 
BEN, MINT VASESZTER- 
GALYOS 
A véres forradalmak alatt 

B. OLDAL 

sokat bujkáltunk, sokat hányód- 
tunk. Mikor a belző vérzivatar, 
megtört, hittük, hogy haza tudunk 
jönni. Hétszer ksérettem meg a 
hazajövetelt. A honvágy emész- 
tett, sorvasztott, de nem tudott hő 
óhajom célba jutni. Vladivosztok- 
ba kerültem e a Vopszicska hajó- 
gyárban vasesztergályosként ke- 
restem könnyes kenyeremet. 
Könyvet tudnék tollba diktálni, a 
sors annyit dobált, de most boldog 
vagyok, hogy szeretteimet meglát- 
hattam s a honfi földre hajthatom 
le fáradt fejemet.. 
A százados szeméből könnyek 

gördülnek ki, de a bánat elröppen 
arcáról, mert három gyermeke 
forrón szeretve fonja át a félkaru 
honvédet, aki a világháboru élő ha 
lottiaként huszonkétévig nyomor- 
gott a vadidegenben: szivében 
őrizve szülőföldje képét.. 

cératyuska 
öbbé 

Boldog Deipuszparii orosz parasziok, akik felett nyom nélkül rosan el az idő 
Huszonöt esztendő óta kétségen 

kivül történt egy és más Európá- 
ban. Világrészünk politikai arcu- 
lata némikép megváltozott. És 
mégis, még ma is vannak emberek 
Európában, akik mit sem tudnak 
égzengésről, földrengésről, biro- 
dalmak és trónok összeomlásáról. 
A nagy orkán tudvalevőleg a ha- 
talmas cári orosz birodalmat is 
alapcsan megtépázta. Országré- 
szek szakadtak le a törzésről és 
önálló államokká alakultak. Igy 
a többek között Lettonia is vala- 
mikor orosz kormányzóság volt. 
Lettország északkeleti határvidé- 
kén, a Pejpusz-tó mentén, közvet- 
len az orosz határ közelében, né- 
hány falu huzódik meg. Ezek la- 
kói azok a boldog emberek, akik 
fölött ugy suhant el több mint két 
évtized, hogy nem hagyott nyomos 
a lelkükben. A Pejpusz-tó menti 
orosz parasztok - mert egytől- 
egyig oroszok - még mindig ab- 
ban a hitben élnek, hogy cár- 
atyuska uralkodik minden oroszok 
fölött, ő egyengeti sorsukat a ből- 
csőtől a sirig, az ő szavára meg- 
reng a föld és szent Orcszország 
ellenségei remegve lapulnak meg 
buvóhelyükön. 
A Pejpusz-tó menti falvak egyi- 

ke Serenez. Lakosai földmüvelés- 
sel és állattenyésztéssel foglalkoz- 
nak. Házaikat fából épitik, a 
templom pontosan ugyanolyan, 
mint a régi idők bizáncistilusu 
falusi temploma volt. Házaikban 
a falon a szentek mellett a cár és 
cárné arcképe függ. A sarokban 
mindenütt ott a kis házioltár, me- 
lyen ott lobog az örökmécses láng- 
ja. A kis templom minden ünne- 
pen zsufolásig tele van hivőkkel. 

.... . 

„CRÉME VEGETHLE VITAMINISÉE 

Dr. BERNER" a lejobb arcápoló creme. Garaniálian 
6igany és ayóégyszermen fes. 

,SAVON VEGETALE Dr. BERNER 
a legfinomabb nemírális arcápoló 
szAPPPAN. 

Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre me bevezetési ára Lei 60. - Szappan 
szertárban, drogueriában és illatszertárban 
az „Agentia Bellissima", Tárgum ures utján is. 

A popa ugyanugy szolgáltatja a 
misét, mint régen, az ortodox gö- 
rög keleti vallás pompázatos kül- 
sőségei keretépen. Körmenetek 
idején most is változatlanul viszik 
a falu uccáin az ikonokat, 
Ünnepek alkalmával a lakosság 

a régi orosz nemzeti viseletet ölti 
magára. A férfiak dusan himzett 
ingeket, az asszonyok a hagyomá- 
nyos sarofant gyöngyökkel és szi- 
nes üvegekkel gazdagon kivarrva. 
Fejükön félhold alaku csillogó-vil- 
logó fejdisz. A körmenet után ősi 
hagyományos szokás szerint wod- 
ka mellé ül a férfinépség. A wod- 
ka az orosz nép nemzeti itala, Va- 
lami gabonapálinka-féle, amelyből 
fiatalja, öregje mérhetetlen meny- 
nyiséget tud elfogyasztani. A se- 
renezi férfiak között nem egy más 
fél-két litert is megiszik egy ültő 
belyében, anélkül, hogy sulyosabb 
következményekkel járna ránéz- 
ve. Pedig a wodka 56-60 fokos 
szesz. Italozás során legendákat 
beszélnek régmult időkből, zürza- 
varnak, verekedésnek, izgágaság- 
nak nyoma sincs itt. Önnep után 
rendszerint a hétfőt is megün- 
neplik", mert ugy sem tudnának 
rendes munkát végezni. Nagyokat 
alusznak. 
Ezekben a Pejpusz-tó melletti 

falvakban természetesen bizalmat 
lanul fogadták az uj lett állam 
pénzeit. Váltig rubeleket kertek, 
mert azon az atyuska képe látha- 
tó. Hiába mondták nekik, hogy 
már nincsen atyuska és nincsen 
cári orosz birodalom, sehogy sem 
akarták elhinni. 

„MAJD AD NEKED CAR- 
ATYUSKA; 

Hogy mennyire nem hisznek a 

bevezetési ára Lei 16. Minden gyógy 
kaphatók. Megrendelhető 

... 

oyára az előmyös vegy- 
festés, Hsztitás kutforrása 

cári család bukásában, 
alábbi eset is bizonyitja: 
Egy serenezi öregasszonynak 

valami vitás ügye támadt a szom- 
szédjával, Szó szót követett és bi- 
zony a szomszéd a vitát az öklé- 
vel zárta le. 

- Ha addig élek is - fenyege- 
tődzött az öregasszony -, de pa- 
naszra megyek a eárhoz. Nem 
nyugszom, amig Szibriába nem 
visznek, te hóhér. 

És szavának is állt. Nekivágott 
az utnak azzal, hogy elmegy cár- 
atyuskához Szentpétervárra. Mek- 
kora volt azután az álmélkodás és 
a kétségbeesése, mikor több, mint 
200 kilóméternyi gyalogut után az 
orosz határőrök feltartóztatták. 

azt az 

- Nincs már cár-atyuska. Sta- 
lin az ur, de ő is Moszkvában la- 
kik - mondották neki. 

A szegény asszony mindennek 
ellenére még most sem hiszi el, 
hogy összeomlott volna a viláz. 
Mert számára a világ összeomlá- 
sát jelentené a dolog.. 

Jó emberek gondoskodtak róla, 
hogy visszakerüljön falujába. De 
akárhányan próbálták is megér- 
tetni vele a nagy történelmi val- 
tozást, hitetlenkedve rázta a fejét. 
Serenezben nem is akadt egyetlen 
teremtett lélek sem, aki elhinné, 

nincs cár-atyuska és hogy a falu- 
juk nem is orosz földön, hanem a 
szabad Lett köztársaság területén fekszik. 

Igy válik igazsággá az irás: 
Boldogok a tudatlanok, mert 
övék a mennyeknek országa. 

Bizony boldogok, százszor bol- 
dogok azok, akik nem látják, nem 
tudják, nem hallják mindazt a sok 
szörnyüséget, amely 20 esztendő 
óta a szerencsétlen európai népe- 
ket nyomorgatja... 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelenti 
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Szavanként ! Let. vastagabb betüvel 2 Let 
hirdetés ára 10 Lei. 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 1i14. TAKARÉ- 
KOSSAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁLOK. (f980) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner áruházban. C. 
Victöriei s... (fo28) 

ISMERETSÉG hiányában komoly uri- 
nő valódi uriemberrel egyelőre szellemi 
és lelki kapcsolatot keres. Leveleket 
„Magános jeligére kiadóba. (3351) 

SZOLID, egyszerü munkásleány, vagy 
hivatalnokleány ismeretségét keresi vi- 
déki idősebb ur, aki havonként kétszer 
Clujra jön. Teljescimü részletes leve- 
lek „Titkos ismerős" jelige alatt a ki- 
dahivatalba kéretnek (3330) 

INTELLIGENS fiatal asszony keresi 
független, müvelt ur érdeknéiküli is- 
meretségét, kivel kevés szabad idejét 
kellemesen eltölthetné. „Több mint sze- 
relem" jeligére. 5b0b6) 

CSINOS fiatal' urinő, független, ke- 
resztény, lehetőleg diplomás uriember 
kalandmentes ismeretségét keresi. Uj 
eluji" jeligére levelet, (1131) 

ADÁS-VETEL 

HASZNÁLT RUHÁKAT, télikabáto- 
kat legmagasabb árban veszek, csekély 
haszonnal eladok, Róth, Piata Unirii 5. 
Városház oldalán. (3199) 

PARCELLÁK eladók Str. Regala te- 
tején. Fajgyümölcsös nagy terméssel, 
viz, villany, kanális, járda. Elsőrangu 
tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Grádinilor 9. (3420) 

ELADÓ ház. Str. Minerilor 31. szám. 
(3302) 

DIÓFAHÁLÓ jóállapotban eladó. Szr. 
Octavian Goga 1., ajtó 6. (53317) 

HOFFER here-fejtők 3 és 4 lábos, el- 
csón eladók. Rosenbaum Pál, Reghi:. 

(f 1033) 

2 SZOBÁS konyhás családi ház azon- 
nal eladó. Cim a kiadóban. (33532) 

ELADÓ Str. Gradinilor 4-a telek. Fel 
világositás Str. Bisericei Ortodoxe 13. 

(2777) 

LEGKALAPÁCS, 25 kg.-os, használt, 
de uj dugattyukkal, uj légszelepekkel, 
eladó. Érdeklődni: Almási Izornál. Str. 
Baron L. Pop 10. (3112) 

, * Ezü 

" 

Készpénzért is 
és en 50 lej részlettizefés - 
s eei és rendelesre keszifte 
D1 sajdái üzemlnkben előd'- 
1ioli nöt és fes fi cipőket 

cipőkereske- 
delmni pállalat 

Dubdálarilor 13. 
r 

VESZEK ócska férfi ruhát és ócska 
varrógépeket jó árban. F. Dávid 13., a 
cipészüzletben. Hivásra jövök. Jakab. 

(P 1036) 

CSERESZNYEFA háló, topolya betet- 
tel jutányosan eladó. Str. Filipescu 2., 
jobbra 3-ik ajtó. ((31724) 

ENNÉK családi, vagy ksebb jöve- 
delmező házat 150 ezer lej készpénzért, 
kevés adóssággal, a központhoz közel. 
Ajánlatot „Azonnalra" jelgére. Ügy- 
nököt djazok. ((5259) 

MAGAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, trenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk „Balcan" 
bazár Iuliu Maniu 6. (f 951) 

GRANÁT ékszer garnitura eladó. Er- 
deklődők irjamak kiadóba „Antikő jeli- 
gére. (3552) 

ELADÓ egy fehér zománcozott, gőzölt 
bükkfa ágy. Str. Cogálniceanu 7., ajtó 
9. sz. (33553) 

FÜRDŐSZOBA berendezést veszek. 
Str. Paris 60. (33539) 

EGY modern konyhaberendezés egész 
olcsón eladó. Str. Bucovina 24. Aszta- 
lesmühely. 4 (3544) 

ELADÓ, vagy kiadó három parceliá- 
ra alkalmas telekkel három szoba, 
konyha, egy szoba. konyha szuterin, 
mely ipori célra alkalmas. Értekezni C. 
Merechal Fcch 134. (5277) 

EGY szoba, konyha, üvegezett veran- 
da 300 négyzetméter gyümölcsössel a 
Grádinilor uccában 120.000 lejért eladó. 

Cim a kiadóban. (3358) 

Jeligés, vagy cimnélküli hirdeté 
kezelési diia 5 Lei Hirdetés-ket aznapi megjelemésre 
a. e. 11 éráig, csütöztöki számba szerd 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
n, vasárnapiba 

Legkisebb 
zek 

80-100 EZER lejig kisebb házat ven- 
nék, esetleg nagyobb összegnél részle- 
tekben fizetnék, vagy idősebb egvén 
örök gondozását vállalnám. Cim a ki- 
adóban. (1055) 
JÓLMENŐ mészárszék családi okok 

miatt eladó. Bővebbet Str. Petrovici 7. 
száom. (3361) 

ELADÓ 2 hónapos, nagyon ritka szi- 
nü tiszta faj „deg" kutyakölyök. 
Andrei főhadnagy, Str. B. Deleanu 2-e. 

(3308) 
EGY KIS Columbia rádió eladó. Re- 

gala 10. (3373) 
ELADÓ szoba, konyha, verandás uj 

ház a Chintáului vámtól 5-ik ház jobb- 
ra, 30.000 lej készpénz, a többi Dermata 
adóssággal átvehető. (3374) 
ELADÓ teljesen jó állapotban levő 

üzletberendezés. Cim a kfadóban. 
..... (f s25) 

ELADÓ szekrény, iróasztal, rökámé 
szőnyegek. Calea Victoriei 28. Emelet. 
(Pi55) 
3 AJTÓS nagy tükrös gárderob szek- 

rény, más egyéb butorok eladók. Calea 
Victoriei 6. Özv. Goldsteinmé. 

ALLAST KERES 
VIDÉKI URILÁNY magányos urnő- 

nél házvezetőnői, vagy grófi háznál 
komornai, vagy szobalányi állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (3363) 

VIZ, villanyhoz értő gyermektelen 
házaspár házmesteri állást keres. Li- 
vezi 39. (3370 ) 

AfASI KAPHAI 

KOMOLY izraelita nőt háztartásom 
vezetésére keresek. Cim a kiadóban. 

( i0 
SZAKÁCSNŐ felvétetik Str. Closca 

23. Étterem. (3293) 
GYAKORLOTT felsőruha vasalóó- 
ket azonnmalra fevleszünk. „Gristal:. 
Str. Moldovei 15. (3300) 
FIATAL kelmefestő segéd kerestetik. 

Érdeklődni Schmitz, Odorheii, Pjata 

SZAÁLLODAI takaritónő felvetetik. 
Ugyanott egy lány konyhára. Cim Pia- 
ta Gáörii 8-a. Restauraut. (3270) 
INTELLIGENS gyermekszerető lányt 

keresek, ki könnyüű házimunkát is é- 
gez Özv. Goldsteinné, Cal. Victoriei 6., 
jelentkezni délelőtti órákban. (P its) 
CLUJI piacon jól bevezetett kenyér- 

kihordót keresek saját fogattal. Cim a 
kiadóban. ((54) 
TAKARITÓNŐNEK, ki féregmentes 

butorokkal rendelkezik, lakást adok. 
Bálcescu 11. (3548 
KÖNYVKÖTŐ és falcoló leány felvé- 

tetik „Gloria" könyvkötészeiben. Piata 
Unirii o0. I 54) 
GYAKORNOKOT Eereskedelmi isko- 

lát végzettet, romás, mémet, magyar 
nyelvtudással alkalmazunk. Ajánlato- 
kat „Gyárvállalat" jeligére. (f 1034) 
ÜGYÉS kiszolgáló lányokat felveszek. 

Értekezhetni 3-6-ig Dubálarilor 16. 
(3360) 

KERESÜNK cukorka szakmába jár- 
tas kisasszonyt. Bonbonária „Flora. 
Reg. Maria 44. (3362) 
SZAKAÁCSNŐT és fiatal segédet tel- 

veszek. Cim a kadóban. (3364) 
CiPÉSZSEGÉED munkát kaphat 
„Patria". Str. Locomotivei 1. (3305) 
INTELLIGENS izraelita mevelőnőt, 

mely gyermekeimnek az iskolai felada- 
tokban kisegitene, fizetéssel és teljes 
ellátással felveszek. Cim a kiadóban, 

(1057) 
GYERMEKSZERETŐő, egyedülálló 

mindenest, aki főzéshez ért és egy 
gyermekleányt azomnalra is felvesz úr. 
Herskovits, Reg. Ferdinand 121. (3370) 

Jó CSALAÁDBÓL való fiut tanulónak 
fizetéssel felveszek. Baráth képkerete- 
ző válalat, Reg. Ferdinand No. 127. 

(5372) 
GYÜMSLCSFA és virág-kezeléshez 

értő házaspárt keresek. Domnáth z0. 

(3370) 

GYAKORLOTT kötőnőt heti 600 lej 
fixre keresek. Izsák, Viteazul 4. (3378) 

MASAMÓD lányok és kifutó leány 
felvétetik kalapszalonba. P. Umnirii 22., 
udvarban. (P 54) 

PERFEKT mindenes szakácsső ke- 
restetik. Str. Váii 53., földszint. (Mun- 
kás-mozi mellett). (P 1437) 

(1139) 

Csak portózott feligés lepelekei fopáb- 
Díifunk. - Didékileknek válaszbélyeges 

óra regnel 8 óraió! esíe 7 órdig. ialos 
- Hiuvda- 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik Fortuta 
kalapszalon. Reg. Ferdinand 22. (381) 
HAÁZMESTER gyermektelan pár ke- 

restetik. Memorandului 4. (P 1129) 
KONZERVATORIUMI tanulónőt ke- 

resek aki 10 mapra vidékre menne össz- 
hangzatban óra adás céljából ellátás és 
utiköltség ellenében. Értekezni: Str. 
Samueli Micu 5. (P 1125) 

é KÖÜLÖNFÉELÉK , 
BARTALIS István uriszabó CLUJ, 

1. G. Duca 1., félreértések elkerülése 
végett szives tudomására hozza t. ve- 
vőinek, hogy nem azonos a Bucurseti-i 
Bartalis István uriszabóval. (3307) 
KERTÉSZETI KIÁLLITÁS LEGFőBB8 
LATNIVALÓJA egy csodás magyságu 
őszibarack fajta. Gyümölcse 5 DRB. 1 
KILÓ. Szép, erős oltványokat előjegy- 
zés által csak nálam szerezhető be a 
kiállitáson is. 

GRIEGER 
mükertész gyümölcslerakata. Reg. Ca- 
rol II., 57-530. (3325) 
CIPÉSZMUÜHELY olcsón kiadó. Cal. 

Victoriei 118. (2966) 
UDULJON Lacul GHILCOS kies erde- 
jében. Érdeklődni Str. Avram lancu 
54. 3130) 
VARGA gyorstalpalójában, Str. lorga 

23., divatos cipők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékbam, Javitás megvár- 
ható. Női talp 45, sarok 10, férfitalp 60, 
sarok 30 lej. (f 855) 
HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 

lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 13. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19., udvarban. (f 985) 
GAZDAK FIGYELMÉBE! Csutkás 

tengeri és egyébb darabos takarmányok 
őrlését Goldstein malom, Lóvásártér, 
ujonran berendezett gépein megkezdte 
állandó üzem. (3345) 
NŐI szabo-társat, vagy társnót kere- 

sek, iparigazolványom vas. Cimeket 
„Női szabó vagyok" jeligére. (3346, 

VII. GIMNAÁZISTA leány tamit ellá- 
tásért. Ajánlatot „Perfekt román je- 
Egére a kiadóba. (3547) 
ÖRÖKRE elgondoznék egy öreg urat 

vagy nőt, kinek egy kis pénze, vagy 
háza van. Levelet „Jobb család jeligé- 
re a kiadóba. 15340) 
JÓCSALÁDBÓL való intelligens vi- 

déki leányt, aki ruhavarrást tamnulsa, 
teljes ellátással elvállalok. Leveleket 
„Komoly munka jeligére a kiadóba ke- 
rek 13=580) 
PÉNZESTÁRSAT keresek jól jövedel- 

mező üzlethez 60.000 lejig. Dubálarilor 
16. (5339) 
BIZTOS üzlethez 10.000 készpénzzel 

társat keresek, Megbeszélések Juliu 
Cezar 1. alatt. P52) 

LAKAST KERES 
KERESEK asztalos mühely részére 

helységet. Cimet kiadóba „Butor" jeli- 
gére. (5571) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ egy szoba, konyha és mel- 

lékhelyiségek szeptember I-re, vagy 
szeptember 15-re. Str. Calvin 22. (3307) 
ISKOLÁS gyermekeket belvárosban 

rendes, tiszta lakásban, teljes ellásátba 
veszek mérsékelt árért. Komoly özvegy 
urinőnél, teljes felügyelet mellett, Ciím 
kiadóban. öz98) 
EGYETEM közvetlen közelében 2-3 

személy tejes ellátást kaphat olcsó ár- 
ért Cim a kiadóbamn. (3297) 
KIADÓ külön telken szoba, konyh, 

speiz, pince, vizzel, villannyail. Ugyan- 
csak külön telken szoba, konyha. Cal. 
Maramuresului 106. (3330) 

2 SZOBA komfortos elsőemeleti na- 
pes lakás azonnmalra kiadó Matei Basa- 
rabból benyiló uj uccában, a kétemele- 
tes modern házban. (3224) 

2 SZOBA, konyha, külön telek Do- 
mátb 170. alatt kiadó. Értekezni d. e. 
P. Mihai Viteazul 2. (3136) 

2. 6. (3142) használnmi. Str. G. Támas Ne. 6. 
KIADÓ üres szoba fiatalember ré- 

szére.Str.Londrei 21-a. (P 14100 

BELVÁROS közepén földszintes 3 
szoba, konyha, fürdőszoba, speiz azon- 
mal kiadó. Francisc David No. 10. 

(P 1116) 
KIADÓ zonnalra 2 szoba, konyha uc- 

cai, irodának, szalonnak. Regina Marina 
12.. (3285) 
KIADÓ azonnalra 1 szeba, konyha 

ujonnan átalakitva. Regele Carol II. 
No. 94. (3286) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó. Donat 
104. 6291) 
KIADÓ 1 szoba (alkovos) konyha e 

fürdőszoba. lorga 21. (f 992 
SZOBA, konyha, veranda, külön egy 

szoba kiadó. Sir. Oasanu 100. (3335) 
AZONNAL kiadó 1 szoba, konyna,. 

Str. Masinistilor 52. (3338) 
KIADÓ uccai különbejáratu, csinosan 

butorozott szoba azonnalra. Str. Legiu- 
nei Ardelene 25. 3345) 

KülÖn telek kiadó. Gyümölcsös kert, 
viz, villany bent. Értekezni Kogálnicea- 
nu 2., kapu alatt. (3344) 

KULONBEJÁRATU szépen butorozott 
szoba szeptember 1-re kiadó, Decebal a5. 

(f 1054) 
KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával belvárosban kiadó. Strada 
Matia 5. I. em. (Óvár.) (3337) 

NAPUALATTI különbejáratu uccai 
szoba fürdőszoba haszmálattal üresen 
kiadó, esetleg butorral. Fericirei 17. 

(3309) 

CSINOSAN butorozott szoba telje 
ellátással kiadó. Dorobantilor 356. 

; (3373) 
KIADÓ uccai szoba, konyha, előszo- 
ba minden mellékhelyiséggel szeptem- 
ber 15-re. Loudrei 55. (3330) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdő, elő- 

szoba, stb. Fericirei 14. (P 1136) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba, konyha, 

két szoba egymásba nyiló, parkett, viz- 
vezetékkel. Regele Ferdinand 69. 

(P 1155) 
KÉT szoba mosdóval, ujouman fest- ve, rendelőnek irodának, szalonnak 

kiadó. Mem radului 6. (P 1127) 

HADBIRÓSÁG ELÉ KERÜL 
A RÉSZEGEN GARAZDÁAL- 

KODÓ KATONA 
(CLUJ.) Tegnap délután pa- 

rázs botrányt rendezett a Ser. 
Chintáuluion Cornca Giigor, a 
31-es tüzérezred szakaszvezetője. 
Cornea részeg állapotban a kezé- 
ben hatalmas késsel inzultálta és 
terrorizálta a járó-kelőket. A kés- 
sel hadonászó részeg katona meg- 
jelenését még félelmesebbé tette, 
hogy ledobta magáról katonabiu- 
zát és ingét és félmeztelenül sza- 
ladgált az uccán. Rusu autóbusz- 
tulajdonos arra haladt autóbuszá- 
val. A katona fenyegetően meg- 
álásra akarta kényszeriteni, majd 
látva, hogy nem áll meg, egy kő- 
vel bezuzta a kocsi ablakát. A re- 
szeg embert Ilea rendőrkomiszár 
két rendőr segitségével csak a 
legnagyobb nehézségek árán tud- 
ta lefegyverezni és ártalmatlanná 
tenni. A szakaszvezetőt a rendőr- 
ség átadta a katonai térparancs- 
nokságnak, ahol ügyében a kato- 
nai hatóságok folytatják az eljá- 
rást. 

- Szombaton temetik Baltha- 
zár Dezsőt. Debrecenből jelentik: 
A tragikus hirtelenséggel elhunyt 
Bailthazár Dezső püspök temeté- 
sére minden előkészülee megtör- 
tént. A püspök temetése előrelát- 
hatólag szombaton lesz a debre- 
ceni református nagytemplomból. 
- Hadbirósági hirek. A hadbi- 

róság tegnapi tárgyalásán Land- 
vegino Józsefet és Futu Alexan- 
drut tiltott határátlépésért 5-5 
napi fogházra itéltee. - Mihail 
Constantin kiképző altiszt pedig 
lopás büntette miatt 15 napi tog- 
házat kapott. - Ugyancsak teg- 
nap tárgyalta a hadbiróság Cu- 
cianu Joan 88-as őrmester Fatu 
Vasile fruntas és Serban Mihály 
katona bünperét, akik lopással 
voltak vádolva. A hadbiróság Ci 
cianut 1 évi börtönre itélte, mig 
a két másik vádlott 6G-6 hónapi 
börtönt kapott. ; 
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MAGYARAzZAerr 
Hallatlan, a feleséged bete- 
gen fekszik és te egész napb 
korcsmában vagy. 
Igen, de folyton az ő egész- 
ségére iszom. 

..... 

VALAMI UJAT 
Eroc ur feleségével Párisba uta- 
zik s elmentek a legelőkelőbb ék- 
szerész-üzletbe brilliánsokat vásá- 

reolni. Az ékszerész egy gyönyörü 
darabot mutat. 
- Ez kérem az indorei maha- 

radzsa koronájában volt. 
Procné felhuzza az orrát. 

-Használt dolgokat nem ve- 
szünk. Kérem mutasson valami 
ujatt 
EENDŐRSEGEN 
Az aranygyurüt, amit az uc- 

cáv falált. miért nem szolgáltatta 
be a rendőrségen? 
- Feleslegesnek tartottam be- 

szolgáltatni, mert az volt belevés- 
ve: örökre a tiéd! 

LeLEKVANDORLÁS 
Jancsika, 
lenni? 

Szőnyeg. 
Miegbolondultál? Miért ép- 
pen szőnyeg? 
Mert ezt csak reggel héttől 

tizig szabad verni. 

te mi szeretnél 

Okleveles 

Üzgyeletes gyógyszertárak. 
Folvó hó 22-étől 28-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éljeli szolgálatot: Dr. Hintz, Üni- 
riütér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 
Flohr József, Regele Ferdinand-ut 
és Diana gyógyszertár, Jorga-u. 

tól kezdve pensió egy személynek 
naponta 100 lej. 

Inrarosok figyelmébe. A Kis- 
iparos Szövetség cluji fiókja tudo- 
mására hozza a tagoknak, hogy 
mivel az iparigazolvány becseré- 
lése iránti kéréseket sürgősen be 
kell adni és hogy a torlódást meg- 
akadályozzuk, augusztus 31-ig 
minden hétköznap 8-2-ig tar- 
tunk hivatalos órát és felkérjük a 
tagokat, hogy ebben az időben ve- 
gyék igénybe az irodát. 

dr. Balthazár Dezső, 

a mondás, hogy Isten és 

bizvást el lehet 
Nagy sziv, nagy lélek, aki életé- 

- hegedütanárnő 
órákat ad. Molnárné, Str. Bucovi 

Meghat 
Balihazár Dezső 

(DEBRECEN.) A magyaror- 
m szági református egyhaáznak, de 

az egész magyarságnak is nagy 
halottja van: hosszas és fájdal- 
mas szenvedés után kedden dél- 
után negyed hat órakor meghalt 

Debrecen 
református püspöke. Ha papra áll 

Jézus 
Krisztus méltó szolgája volt, róla 

ezt mondani. 

nek legválságosabb helyzeteiben 
és történelmi viharok kavargása 
során sem felejtette el a paran- 
csot: „szeresd felebarátodat, 
mint tennen magadat! 
Balthazár Dezsőt felekezetre 

való tekintee nélkül egyformaán 
szerették, becsülték és tisztelték 
a tisztaszivü és jószándéku embe 
rek. Mert ő maga is ilyen ember 
volt. Könnyeket törölt le, égő fáj- 
dalmakat orvosolt akkor, amikor 
kurzus volt könnyeket ontani és 
sebeket ütni testen, lelken egy- 
aránt. 
Aránylag fiatalon: 66 éves korá 
ban adta vissza lelkét Teremtőjé- 
nek. 1870 november 1i5-én szüle- 
tett Hajduböszörményben. Már 
fiatalon feltünt kiváló képességei 
vel és ez magyarázza, hogy a Ti- 
sza-család, amely gyermekeinek 
nevelésére mindig nagy sulyt he- 
lyezett, geszti kuriájára nevelő- 
nek hivta meg. Méltó utóda volt 
ebben a tisztében Arany Jáncsnak 
aki tudvalevőleg néhány évig 
ugyanitt nevelősködött. Ettől 
kezdve hamarosan haladt pályá- 
ján. Számos helyen paposkodott, 
azután még jóval a háboru előtt, 
a Tiszán-inneni debreceni reformó, 
tus egyházkerület püspökének vá 
lasztotta. Soha méltóbb vállakat 
nem boritott Krisztus palástja. 
Pap volt, Krisztus papja, minden 
vonatkozásban. Egyike volt a leg 
kiválóbb egyházi szónokoknak és 
ajkát soha, de soha a gyülöletnek 
és elfogultságnak szavai nem 
hagyták el. Mindig szeretetet, meg 
éttést, igaz nemzeti érzést prédi- 
kált. Azokban az időkben, amikor 
számos ember lelkén az elfogult- 
ság lett urrá, ő mindvégig tisztán 
látó, tisztán érző és tisztán be- 
szélő igaz pap maradt. Erdemeiért 
nagyon megbecsülték. 1917-ben az 
országos református zsinat, 1918 
ban pedig az egyetemes reformá- 
tus konvent elnökévé választot- 
ták. 1935-ben Horthy Miklós kor 
mányzó, az ujonnan rendszeresi- 
tett titkos tanács tagjává nevezte 
ki őt. 
Balthazár Dezső hosszu idő óta 

betegeskedett. Többször válságos 
nak látszott a helyzete, de Isten 
különös kegyelme mindannyiszor 
talpraállitotta őt, mig végül teg- 
nap délután fájdalmas gyötrődé- 
sek közepette kiszenvedett, Halá- 
lát özvegyén, két fián és négy 
leánygyermekén kivül, vallásra és 
fajra való tekintet nélkül az egész 
magyar nemzet gyászolja. 

A napokban halt meg a magyar 
fővárosban Szász Károly nyugal- 
mazott belügyminiszteri számve- 
vőségi főtanácsos, aki az impe- 
rium átvételekor a eluji pénzügy. 
igazgatósági számvevőség főnöke, 
előzőleg pedig Cluj megye főszám- 
vevője volt. Evtizedeken át váro- 
sunkban töltött be vezető állást 

ez a Ciuc megyei születésü nemes 

JESTT 

tott, aki miatt gyilkolt, 

székely családból származó kiváló 
tisztviselő, aki 1888-ban került 
városunkba. 1894-ben már fő- 
számvevő, nagy lelkesedéssel és 
ambicióval dolgozik. Ujjászervez- 
te a községi számvitelt és vagyon- 
kezelést és megszüntette az e tée- 
ren mutatkozó panaszokat. Igaz- 
ságszerető, nyilt, őszinte bátor 
fellépésü, felebbvalóinak, jóbará- 
tainak és ismerőseinek rokonszen- 
vét, tiszteletét és nagyrabecsülé- 
sét megérdemlő főtisztviselő volt, 
aki jó humorával, vig kedélyével, 
a társadalom hasznos tagjának 
bizonyult. Hires volt nagy vadász 
szenvedélyérő. A közigazgatási 
tanfolyamon a községi számvitelt 
adta elő. Emellett törvényszéki 
szakértő volt és szakkérdésekkel 
irodalmilag is sokat foglalkozott. 
A cluji róm. kath. egyházközség 
életében, mint pénztár és vagyon- 
kezelő szépen buzgólkodottt Az 
impérium átvételekor eladta kis 
birtokát, repatriált, Budapestre 
ment s ott érte a halál. Emlékét 
barátai és tisztelői szeretettel 
megőrzik. 

Csiky Emánuel 

U szörmeszalom 

BLÁNÁRIE PARISIANA 
Kovács at Co. 

Memorandului 6. udvarban 

- Gyilkolt a féltékeny legény. 
Halálosvégü korcsmai verekedés 
volt Plugova községben. Gheorghe 
Grozavescu és Milos Simion legé- 
nyek között hosszabb idő óta nagy 
háboruság volt egy asszony muatt, 
akinek mindketten udvaroltak. 
Tegnap a két legény egy korcsmai 
mulatozás alkalmával ujból cssze- 
kapott. Milos dühében felkapott 
egy kést és egyetlen döféssel szi- 
venszurta vetélytársát, aki holtan 
terült el a földön. A gyilkossag el- 
követése után a legény előbb an- 
nak az asszonynak a lakására fu- 

de az el- 
kergette. Ezután a mezőre mene- 
kült. 

DAVILa 
SZINKÖR MOZGO 

Ma és Solnap! 

Wallace Beery 
Izgalmas fársadalmi dráma 

SyIvia Sidney : Pénfeköl: 

- Török Hrzsábet ballada-estje. 
Csütörtökön, augusztus 27-én este 
9 órakor tartja a róm. kath. gim- 
názium disztermében ballada-eut- 
jét Török Erzsébet Szabó Geza 
zongora kiséretével. A müsor ke- 
retében Szakolcsay, Bencze, Ko- 
dály Zoltán és Bartók Béla feldol- 
gozásában székely balladák, illet- 
ve dr. Kádár Imre forditásában 
román népballadák fognak szere- 
pelni. 

Angyal az alvilágban 

luxus aufókar iki 
rándulás sezep- 
ember ién. 
Budapesfen 2 
napifartózkodás 

LACUL GHILCOS-HOZ 
augnuszíus 29-én. Jelenikezni: 
Clujon az 

ECONOMIA (?. Unirii 23) és 

MEZEI (P. Unirii Dárosáza.) 
menerlfjegyiroddálkonm. 

pejen és Turdan a moziligazgaló- 
ságnaái. 

EAZIA 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Erta: MACNAÁS TIDADAR 
A „Jóeslé eredeti regénye 

(Uránnyomás fiios.) 

zz 

32. 

Olyan erősen szoritotta meg 
Alice karját, hogy az feljajdult 
belé. 
- Csak ne jajgass, nem bánta- 

lak. Nem fogsz elárulni? 
- Eszembe sem jut. 
-Nó csak azért, csak azért, 

mert akkor... hej akkor mi 
lesz... milyen tánc... Loesová- 
nyodnál bele angyalom. Nem is 
ártana istenemre mondom. 
- Goromba vagy? 
A házigazda megvonta vállát: 
- Érdekesek vagytok. Mondd 

meg az igazat, mindjárt goromba 
vagy. Még meg is vernél, mi? 
Szegény fejem is összetörnéd, ha 
hagynám. .. De nem hagyom ám, 
olyan nincs! ; 
- Miért kiabálsz? 
- Azt teszem, amit akarok, Éu 

vagyok az ur ezen a kis szemét- 
dombon... Nó mi ujság te tol- 
vaj? - fordult a verandára érke- 
ző feitorhoz. 
Nagy baj van sennor. Nagy 
baj, - lihegte a néger felügyelő 
- Kiöntött a viz? 
- Öh, ha csak az volna... Jaj, 

ha csak az volna... 
- Beszélj már! 
- Nem akarnak 

kedni az emberek. 
- Hogy mondottad? Nem 

akarnak? - kérdezte Francois és 
felugrott. 
- Nem akarnak, - felelte a 

felügyelő. 
- Mi az, hogy nem akarnak? 

- orditott most már a feldühő- 
dött faziendero, - ki hem akar? 
- Ezgyik sem. 
- És mire való a korbács, a re- 

volver? Miért nem költöttetek 
fel? 
- Sennora nem engedte. 
-- Hlég rosszul tette. Azonnal 

lemégy a kunyhókhoz és felhozol 
egyet. 
-Kit? 
- Mit bánom én, akármelyiket. 

A többi is jöhet. Majd megmuta- 
tom én, hogy mi az, nem akar- 

- Csillapodj Francois, - Kér- 
te Alice ijedten a férfit, aki mér- 
gesen hadonászott az egyre hát- 
ráló felügyelő orra el 

[! 

engedelmes-
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Tatarescu az Uralkodónak tett jelentést 
a Madgearu incidensről 

A kormány nem közli milyen infézkedéseker foganatosii a szélsőséges 
elemekkel szemben - Dinu Eratianau erélyes nyilaikoszara 

(BUCURESTI.) Az utóbbi na- 
pok eseményei a belpolitikai élet 
megmozdulását és egyben a kü- 
lönböző kormány kombinációk es- 
hetőségét hozták előtérbe. Tátá- 
rescu miniszerelnök tegnap délben 
Sinaiába érkezett Vlahide minisz- 
terelnökségi titkár kiséretében. 
Déli 1 órakor fogadta Cesianu pá- 
risi román követet, aki hosszu je- 
lentésben számolt be a miniszter- 
elnöknek a politikai helyzetről. 
Utána a miniszterelnök Juniant 
fogadta, majd a sinaiai rendőriő- 
nököt, aki beszámolt a vasárnapi 
incideneről. A rendőrfőnök jelen- 
tést tete arról a körülményről, 
hogy miképpen tudták elfogni azt 

az öt fiatalembert akik halállal 

fenyegették meg Madgearut. 
ELŐőTERJESZTÉS A KI- 
RALYNAK 

Délután 4 órakor Tátárescu mi- 
niszterelnök királyi kihallgatásra 
ment, amely egy és negyedórán át 
tartott. A Dimineata ugy tudja, 

hogy Tátárescu részletes jelentést 

tett az uralkodónak a Madgearu- 
incidensről. Ugyancsak jelentést 
tett a miniszterelnök a hádsereg 

felszerelésének egyes fontosabb 

kérdéseiről, továbbá tájékoztatta 
az uralkodót Badulescu pénzügyi 
államtitkár ismeretes jelentésé- 
ről. 

Döntő 
(PARIS.) A Figaro szerint ma 

éjjel 38 órakor megkezdődött a 

döntő ütközet Malaga birtoklásáért 
A harc levegőben, száragföldön és 

vizen egyaránt folyik. A felkelők 

repülőtámadása a várost több he- 

lyen felgyujtotta, ugy, hogy ezzel a 

jelentéssel megerősitik azt a hirt, 

miszerint Malaga valóban lángok- 

ban áll. . 
HARC SAN-SEBASTIAN 

A Reuter iroda jelenti, hogy 

ugyanakkor, amikor délen a felke- 
lők Malagát ostromolják, San-Se- 
bastian környékén is megujultak a 
harcok. A felkelők hadseregét két 
ezred légionistával erősitették meg. 
Ugyancsak a Reuter jelenti, annak 
ellenére, hogy Madridban élelmi- 
szerhiány érezhető, a helyzetet nyu- 

godtan itélik meg. Valenciából 
több vonat élelmiszert inditottak 
utnak Madrid felé. 

MIT MOND CABANELLES 
TÁBORNOK? 

Lisszaboni jelentés szerint Ca- 
banelles tábornok, a felkelő csa 
patok egyik vezére Sevillába ér- 
kezett, ahol nyilatkozatot adva a 

Diario de Lisboa cimü lap munka- 
társának a következőket mon- 
dotta: „A nemzeti seregek tagjai kö 
zött szigoru fegyelem uralkodik. 

Hogy a Madrid elleni közvetlen tá- 
madást beszüntették, az a hadmüve 
leteket vezető vezérkar rendelkezé- 
sei szerint történt. Az északi fron- 
ton harcoló felkelő csapatok erele 

a Marokkóból érkezett idegen lé- 
gionistákkal megkétszereződött. 

MÉGIS SZÁLLITOTT HADI- 
ANYAGOT A KAMERUN 
NÉMET GŐZÖS 

Német politikai körökben napo- 
kon keresztül felháborodással tár- 
gyalták azt a körülményt, hogy a 
Libertad syanyol kormányhü cir- 

csata kezdéő 

A királyi kihallgatás után a mi- 
niszterelnök a pályaudvarra ment, 
hogy Bucurestibe utazzék. Tátá- 
rescu a Dimineata munkatársának 
ezeket mondotta: 
- Egyszerü dolgozó kihallga- 

tás volt, minden probléma megvi- 
tatása nélkül. 
A lap fudósitója szóba hozta a 

Madgearu-incidenst és megkérdez- 
te, milyen lépéseket fog tenni a 
kormány ezzel kapcsolatban. Fa- 
tárescu igy válaszolt: 
- Ne sürgessen, mert fejesle- 

ges. Már mondottam, hogy egy- 
szerü dolgozó audiencián voltam. 
Tátárescu kihallgatása után 

Cesianu jelent meg az uralkodó 
előtt, majd ő is Bucurestibe uta- 
zott. Este Tátáreszcu Mitita Con- 
stantinescun bankkormányzót és 
Victor Badulescu pénzügyi almi- 
nisztert fogadta. 

DINU BRATIANU ERÉ- 
LYES ESZKöÖZÖKET AKAR 
A széLsSősÉGES ARAMLA- 
TOKKAL SZEMBEN 

Dinu Brátianu tegnap fogadta 
Lepadatu és Victor Slavescu mi- 
nisztereket. A Dimineata szerint 
Dinu Brátianu azon óhaját fejez- 
te ki, hogy erélyes eszközökkel 
kell szembeszállni a szélsőséges 
áramlatokkai. Ugyancsak a Dimi- 

káló megállitotta és átkutatta a Ka- 
merun német személyszállitó gőzöst 

A Reuter iroda jelentése szerint Fi 
derült, hogy a Kamerun gőzös, 
mégis csak szállitott háditnuagot, a 
spanyol felkelők részére. 800 tonna 
hadianyaot. könni tankokat, grá- 

nátokat és bombákat. Ugyancsalk 

fadianyagot szállitott a spanyol fel 
kelők részére a Wibsor neviü svéd 
hajó is. 

1t Malaga 
Madridban híziafó a öcngulai 

a 

neata rendkivüli fontosságot tu- 
lajdonit annak a körülménynek 
hogy a pártelnök nem fog Karls- 
badba és Németországba utazni, 
hanem itthon marad. 
GOGA NYILATKOZIK 
NEMETORSZÁGRÓL 

A Curentul munkatársa beszél- 
getést közöl Gogával, a nemzeti 
kereszténypárt elnökével. Goga 
részletes nyilatkozatot adott Né- 
metországban szerzett tapsztala- 
tairól és azon véleményének adott 
kifejezést, hogy a német kormány 
egyedüli törekvése a bolsevisták 
elleni harc. 

ERTEKEZLET A NEMZETI 
PARASZTPART ELNÖKEI 

KÖZÖTT 
Szombaton, augusztus 29-én, a 

nemzeti parasztpárt moldovai ta- 
gozati elnökei Costachescu veze- 
tésével értekezletet tartanak Ja- 
siban. Az értekezletre valamennyi 
tartomány elküldi delegátusait. 

MIHALACHE KIRAÁLYI 
KIHALLGATÁST KER 

A Rador jelenti, hogy Miha- 
lache, a nemzeti parasztpárt elnö- 
ke sürgős kihallgatást kért az 
uralkodótól, akinek jelentést akar 
tenni a közelmultban beállott ese- 
ményekről, valamint a nemzeti 
parasztpárt állásfoglalásáról eb- 
ben az ügyben. 

birtokáért 
LEVEGŐBE RÖPITETTEK 
EGY MUNICIÓRAKTÁRAT 

A la Corcna jelenti, hogy a Te- 
tuanból nemrégiben Madridba helye 
zett munició raktárt, amelyet a De- 
asllas Victorias városi erőditésben 
helyeztek el, Madrid legutóbbi bom 
bázása alkalmával levegőbe röpitet 
ték. A halottak számát még nem 
sikerült megállapitani. 

syében a fogana ositott 
tárayalásokat 

(CLUJ.) Az érthetetlen házbér- 
adó sok és felesleges bosszuságot 
okozott már a város lakosságá- 
nak. A város vezetősége nagy ko- 
molyan nekifogott az adókivetés- 
nek és adott esetekben a foglalá- 
soknak. Igoen ám, de az amugy is 
agyonterhelt polgárság sem hagy- 
ta magát. Rengeteg felebbezést 
adtak be az illetékes fórumokhoz 
a házbéradó kivetése, illetve az 
összeg magassága miatt. Ugylát- 

Titokratos körülmények között 

szik az interimár bizottság meg- 
gondolta egy kissé a dolgot, mert 
mint értesülünk: tegnap esti úlé- 
sében ugy döntött, hogy felfüg- 
geszti a házbéradó ügyében eddig 
foganatositott végrehajtásokat. 
Erre az elhatározásra kétségen 
kivül azért határozta el magát a 
vezetőség, mert nem akart felza- 
leges munkát és kiadást okozni a 
közönségnek. 

végezték ki a 16 szovjet vezért 
(MOSZKVA.) (Rador.) A Havaás 

távirati iroda jelentése szerint a 
16 halálraitélt szovjetvezér kivég- 
zésének körülményeit sürü homály 
fedi. Egyetlen ujságirót vagy 
egyéb személyt sem engedtek a ki- 
végzés szinhelyére, ugyhogy senki! 
sem tudja a beavatottakon kivül, 

hogyan haltak meg Zinovjev, Kame 
nev és társaik. Ez a titkolódzás kü- 
lönböző találgatásokra ad alkalmat. 

A KIVÉGZÉSEK HATÁSA 
VILÁGSZERTE 

Megállapitható, hogy a vésztör- 
vényszék 16 halálos itélete világ- 

szerte megdöbbenést és élénk vissz 
hangot keltett. A jobboldali sajtók 
nemzetiségi különbség nélkül ki- 
használják az alkalmat arra, hogy 
Sztalint a lehető legkedvezőtlenebb 
szinben tüntessék fel, de nem ki- 
méli őt a baloldal sem. A legéle- 
sebben természetesen a német sajtó 
támad neki. „A bolsevizmus utja a 

halál utja" - irja az Angriff. A 
munkáspárti nagy angol Daily He- 
rald a következőket mondja: „Ha 
elgondoljuk, hogy a kivégzett Zi- 
novjev, Kamenev, Rikov mit tettek 
a mai szovjetért, milyen érdemeket 

cselédleányt 

szereztek, akkor, amikor az étélke- 
zők még névtelenek voltak, nem 
fojthatjuk el megdöbbenésünket 
ezzel az emberiességet kizáró itélet 
tel szemben." 
Amint különben a Reuter jelenti, 

a zavargások az orosz birodalom 
területén tovább tartanak. Poltavá- 
ban és a Kaukázusban véres össze- 
tüzésre került sor a zendülők és a 
vörös őrségek között. Poltavából 
23, a Kaukázusból 71 halottról szá 
mol be az angol hirszolgálatos. 

MOSZKVAI ZAVARGÁSOK 
A Stefani iroda jelentése szerint 

a szovjet népbiztosok kivégzése 
miatt sulyos helyzet állott elő a 
szovjet fővárosban. Ugyanis már 
előzőleg mozgalom indult meg Zi- 
novjev megmentésére és amikor ez 
nem sikerült, akkor lázadás tört ki. 
A hatóságok azonban mindeit elfoj- 
tottak. Az első nap száz embert tar 
tóztattak le, akiket szintén biróság 
elé állitanak. 

eöte on 

ARAB MERENYLŐK AGYON.- 
LŐTTEK DR. EILLIG VILAÁG- 
HIRU EGYETEMI TANAÁRT 
(JERUZSALEM.) Kedden dél- 

előtt a jeruzsálemi egyetem folyósó- 
ján, eddig még ismeretlen arab me- 
rénylők, az ablakon keresztül le- 
lőtték dr. Billig világhirü egyete- 
mi tanárt, aki a cambridgei egye. 
temnek volt hosszu ideig tanársegé- 
de. A merénylet akkor történt, ami- 
kor az egyetemi tanár Irak külügy- 
miniszterével folytatandó tárgyalá- 
sára sietett. 

Egyébként a palesztinai arabok 
körében nagy elkeseredés uralko- 
dik, mivel az iráki külügyminisz. 
ter kijelentette, hogy a Palesztinát 
környező arab lakosok segitségére 
a palesztinai arab zendütők nem 
számithatnak. 

MAROSZODÁVAL MEGMÉR- GEZTE MAGÁT EGY HAZTAR- TÁSBELI LEÁNY 
(CLUJ.) Ma délelőtt a mentő- 

ket a Regina Maria ucca 16. szám 
alá hivták ki, ahol Baciu Maria 286 
éves cselédleány marószódával ön- 
gyilkosságot kisérelt meg. A men- 
tőorvos első segélynyujtás után a 

sulyos állapotban 
beszállitotta a belgyógyászati 
klinikára. Az öngyilkosság hátte- 
zépen valami rejtélyes perpatvar ál 

- Jelentkezzenek azok az ide- 
gen állampolgárok, akik tartózko- 
dási engedélyük meghosszabbitá- 
sát kérték. A rendőrség idegene- 
ket ellenőrző hivatala ezuton és 
utoljára szólitja fel azokat az ide- 
gen állampolgárokat, akik tartóz- 
kodási engedélyük meghosszabbi- 
tása érdekében kérvényt adtak 
be, hogy kérvényük döntése tudo- 
másul vételére a rendőrség idegen 
ellenőrző hivatalába azonnal je- 
jentkezzenek. Ellenkező esetben a 
törvény értelmében további tar- 
járkodási engedélyüket megvon- 
ják. 
- A rendőrség céllövő verse- 

nyének eredménye. Tegnap tartot- 
ták meg a floresti mezőn a rend- 
őrség céllövő versenyét, amelyen 
megjelent Pulca Victor rendőr- 
kvesztor is. A verseny eredménye 
a következő: I. Fábián Alexandtu 
55 pont, II. Socaciu Juliu 50 pont, 
III. Micu Andrei 47 pont, IV. Mu- 
resan Juan II. 47 pont, V. Ghmu- 
dean Nicolae 47 pont és VI. Popa 
Nicolae 47 pont. 
............. 

CENSUKAT 
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Az amerikai Kiefer, aki a 100 mé- 
teres hátuszás világbajnoságát ha- 

zájának megszerezte. Mint érdekes- 
séget közöljük, hogy Kiefer verseny 

előtt elcserélte melegitőjét a ma- 
gyar Gróffal. 

Nyert a védencem. Az amerikai tré- 
ner megöleli tanitványát, a 13 éves 

Marjorie Gestringet, 

Gamelin francia vezérkari főnök látogatása Varsóban. Ga- 
melin beirja nevét a vendégkönyvbe. 

képes heri világhiradója! 

A vadászugratás második helyezetje. Képünk a román 

Rang főhadnagy egy szépen sikerült ugrását mutatja. 

madik a német tornászcsapat. 
4 tornásznők ünneplése. Első sor: amagyar, második a csehszlovák, har 

Magyarország megnyeri az egyéni 

kardvivó-bajnokságot. Balra Kabos 
magyar, az első dij győztese és 

Marzi olasz, aki a második helye- 
kést érte el. 

A 200 méteres melluszás. A fia- 
tal japán Hamuro olimpiai re- 

korddal nyerte a 200 méteres 

melluszó-bajnokságot.



Egyenlő erők. Amerika világrekor- 
dere: Medica és az ugyancsak leg- 
elsőbbrendü uszó, a japán Terada, Kettős japán győzelem a marathoni i é ás egyik Zamorra, a világhirü kapus. Szomo A toronyugrás győztese. Wayne, a utásban. Baloldalon Son, az első akik az 1500 méteres usSzas egyik ru alkalomból közöljük a világhirü . . őztese (j bbra helyezett, középen az angol Harper, 
előfutamában holtversenybe ér- ; férfi toronyugrás győztese (jo ), ..1 i bra. tek 19.55 p. alatt a célba futbalikapust. A madridi kormány dvözli a német Weiszt, aki a ne. 2 második helyezett és jobbra a ja 99 forradalmi magatartása miatt kivéé vozl a 7 pán Nan, aki harmaádiknak futótt 

ÁÁta célon. 
Joe Louis legyőzte a volt világbajnok Sharke 

, 

geztette. gyedik helyezést érte el. 

A dekatlon győztesei. A dekatlon ! 
olimpiai bajnokságát és „a világ Uj lap indult meg Abessziniában. legnagyobb bajnoka" cimet a közé Egy katona az olaszok által meg- pen álló Glen Morris amerikai nyer- inditott uj lapot, a Sudetiopico-t Elő képünk: Jack Sharkey, akit a 3 menetben kiütöttek. Mi 
te 7900 ponttal olimpiai és.világre- olvassa. sodik: Joe Louis, a néger ,bombázó", aki Sharkeyt kiütötte é 
kodot állitva fel. Második Robert mot a raddock Schmelling-pár győztesével fog még egysze 
Clarek (balra) és harmadik a szin- 

mérkőzni a professzionista nehéz suülyu box világbajnokságáért tén amerikai Jack Parker. ' 

A Sierrai véres harcokból. Marxista csapatok védik a Madrid felé Franco katonái Sevillában munkaköeben. Börtönbe hurcolják Franco vezető utakat a felkelők ellen. ; csapatai az elfogott felemelt karu kommunisták csoportját. 



JÓESIET: 

müvészeti felügyelő, a kiváló ro- 
mán költő és esztétikus. Az impé- 
riumváltozás óta áll az ardeali és 
banati müvészet vezérfelügyelőség 
élén, s tárgyilagossága és a magyar 
szinészet iránt tanusitott jóindulata 
közismert. Személyét általános köz- 
tisztelet övezi. Mint nagyszerü eti- 
lusérzékü, europeer gondolkozásu, 
sokoldalu képzettséggel rendelkező 
müvész a legkiválóbb alakjai közé 
tartozik az irodalomnak, kinek mű- 
veit majdnem minden európai nyelv 
re leforditották. Most jelenik meg 
igen nagy érdeklődéssel várt költe- 

mény-kötete is. 

Victor Eftimiu, a neves román 
költő és iró, akinek a napokban 
jelenik meg „Ogliu Zilei" cimü 

tthoni 
első 

urper, legujabb költeményes kötete. Ef- 
a ja- Lengyel Sándor cluji festőmüvész timiu a kisebbségekkel szemben nagysikerü képkiállitásának egyik mindig megértő és türelmes 
utott 

ál- legsikerültebb alkotása volt ez a láspontot tanustiott, bár emiatt a kép, amelynek cime: Gutenberg fel- tulzó nacionalisták részéről több arke 
találja a könyvnyomtatást. Az ér- izben támadások érték. dekes képet a Nyomdász Szakszer- 
vezet vásárolta meg, otthona szá- 

mára. 

Edward király Jugoszláviában. Ké pünk VIII. Edwardot egy ccsónakon tett kirándulás közben ábrázolja. 

A belga trónörökös keresetelője. Ez 
ga királyi család a királyi palota hires a cluji Lászlóczky Péter festő- és ip 

az a festmény, amelyet a bel- 
gobelin-termének számára 

armüvésztől megrendelt. 

mániai küldöttek a seabadságidőt szabályozó hamburgi 
metközi értekeeleten. Néhány nappal ezelőtt H 

, 
amburg- 

nemzetközi kongresszus kezdődött, amely a szabadság- 
van hivatva nemzetközileg ranbályozni. Képünk a ro Startol a sakk-olimpiász. 21 nemzet 210 versenyzővél méri össze 

mániai kiküldötteket ábrázolja. tudását a müncheni sakk-olimpiás zon. 
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Gr. Teleki Adám (álló alak) az ardeali Gazdasági Egyesület agilis al- 

elnöke és a Gazda cimü lap főszerkesztője, aki értékes előadást tartott 

a gazdák számára. Vele szemben ül Benedek Márton suceagi ref. lel- 

kész, jobbra Szilágyi János földbirtokos. 

Ünneplő közönség a merai gazdanap sport-versenyén. Középen gr. Te- 

leki Ádám földbirtokos, a magyarság egyik népszerü és tevékeny ve- 

zetője. 

Az ifjuság festői calotasigi népviseletben. 

A MUNKA 
„OLIMPIAI BAJNOKAI 

Kovács Jakab Péter Gergely 

Turcsa Gergely Kilyén Lajos 

Ez a négy öreg rokkant nyomdász igazán a becsü- 

letes munka „oli mpiai bajnokainak" tekinthető. 

Tőbb, mint 40 évi munka után, amelyet a szedő- 

szekrény mellett állandó tevékenységben töltöttele 

el, vonultak nyugalomba. 

NER 

Ferenczy László Marcella, az Uj 

Cimbora gyermekujság szerkesz- 

tője, aki Benedek Elek halála után 

három évre ugyszolván a semmiből 

hivta életre csodálatos akaraterő- 

vel az Uj Cimborát, amely ma min- A sighisoarai országos Pe tőfi-ünnepségek. Képünk azt a pilla natot ábrázolja, 
amikor dr. Tóth 

dénütt a legteljesebb elismerésnek Lajos sighisoarai ref. lelkész imát mond. Az emelvény balold alán Szabó Béni magyarpárti ország 

örvend, mig a fiatal szerkesztőnőt gyülési képviselő, jobbold alán pedig dr. Gábos István sighis oarai ügyvéd, a Magyar Kaszinó é5 

szeretet: és megbercsülég veszi körül. A Petőfi-ünnepségek rende zőbizottságának elnöke állanak. 

/ 

vény 
és félr 
körvor 

inrende 
otmán


